

Debreczen

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Varga-u. 5. :: Telefonszám 789.

Politikai napilap

Egyes szám ára 2000 korona
Előfizetési ár egy hóra 35000K

A házszabályrevízió

A képviselők, mintha csak bizonyítani akarnák, hogy mennyire sürögés és helyénvaló a házszabályrevízió megvalósítása, legutóbb is olyan botrányos jeleneteket rendeztek a parlamentben, amelyek az egész országot megdöbbenéssel töltik el. Az egyes kérdések tárgyalása alkalmával a személyeskedés, a sértegetés, rágalmazás oly tömegeit zúdították egymásra, amilyenekről a régi nagy idők parlamentjeiben a képviselők még csak nem is álmodtak. Pedig az akkori idők valójával mégis csak megismerkedtünk, ha nem is hiszen Magyarország egy olyan példátlan katakizma-vegyes kövekezőmenyit nyújt, amelynek kiheverésére szükségünk van a nemzet minden szívósságára, minden jóakaratu magyar munkájára és nagy, igen nagy képességei vezérferfiakra. Egy-kettő még akadna is ilyen, de ezeknek a munkája legtöbbszörre megfeneklék azoknál a botrányos jelenetknél, amelyeket a honatyák talán a saját szórakoztatásukra, de az egész ország annál nagyobb megbotránkozatására a Házban rendeznek.

S ami a legszomorúbb, ez a *stilus vagy inkább stílustalansága, a Ház üléseinek e szomorú elparlagiasodása, a gondolatosság viták, a botrányokban gazdag összeveszések*, mindez a szívet öltö komédia már évek óta folyik ebben a testületben, amelynek első és fő feladata mégis csak a jelen problémáival való komoly foglalkozás lenne. — Csoda-e ilyen körülmények között, ha azok a férfiak, akik a parlamentis életet komolyan fogják fel, mindinkább arra a belátásra jutnak, hogy a változott idők, változott házszabályokat követelnek s ha a képviselőkben nincs meg az a lelki finomság, az a komoly erkölcsi elmélyedés, mely ösztönyszerűen szabályozná a viták nivóját, akkor a törvény írott betűivel kell részóritani ezeket az embereket vagy legalább is egy részüket arra a komoly, alkotó munkára, amelynek kedvéért nyerték el a választók bizalmát s amelyért őket a Házba küldték.

Az ország józan népe, illetőleg az ország józan népének közvéleményét képviselő vidéki törvényhatóságok már számos alkalommal és számos ülésen foglalkoztak a Házban napról-napra nyilvánuló botrányos jelenetekkel, megbotránkozásuknak adtak kifejezést és méltán, mert azok a tanácskozások, amelyek a megyék tartanak, gondolatban, nivóban, uriaságban számszor felülmúlják azokat, amelyekkel az ország első testülete, a nemzeti szuverenitás letéteményese szomorítja el a becstelens magyar szíveket. Memorandumok érkeztek a kormányhoz, így legutóbb Pestvármegye részéről, amelyek kérve-kérik az arra illetékeseket, hogy lépjenek közbe s ne engedjék végleg leromlani, elposványosodni a nemzetgyűlés tanácskozásait.

Igenis sürögés az új házszabálytervezet törvényterve emelkedése, hiszen nem a szólásszabadság, nem a gondolatok korlátlan közlésének

megszorításáról van szó, hanem csak azoknak a példátlan botrányoknak az elkerüléséről, amelyek szinte lejárattással fenyegetik a parlamentaris életet s a külföld előtt ezt az országot úgy tüntetik fel, mint a balkáni módszerek legrosszabb örökösét. Jöjjenek az új házszabályok s próbálják meg hogy lehetséges-e megfokozni azokat a szélsőséges elemeket, akiknek működése csak durvaságban és a személyes invektívák halmozásában áll.

A konzervatív Baldwin veszi át a kormányzást Angliában.

600 kerületből 405 a konzervatívoké. — A Mac Donald kormány lemondásának előkészületei.

London, okt. 31. Ma déli 12 óráig még mindig 15 kerületből nem érkezett meg a választás eredménye. Ezek az eredmények még napokig nem állapíthatók meg. Az eddigi 600 kerületből beérkezett jelentések alapján a mandátumok megoszlása a következő:

Konzervatív párt	405
Munkáspárt	152
Liberális párt	39
Pártonkívüli	4

A pártonkívüliek esetleges csatlakozása valamelyik nagyobb párt-hoz még némiképpen módosíthatja az eredményt, főképpen annyiban, hogy többnyire mint alkotmány-pártiak jelöltették magukat és ezek részint konzervatívoknak, részint liberálisoknak tekintendők.

Ismeretes, hogy a minisztertanács ma délelőtt összeült, hogy Mac Donald megbeszélhesse miniszter társával a kormány legközelebbi teendőit.

A minisztertanácsot különös érdekeltetés előzte meg, mert Thomas kijelentette, hogy a munkáspárti kormány a múlt évi precedenshez hasonlóan mindaddig helyen marad, amíg vereséget nem szenved a parlamentben. Ez a kijelentés még a választások előtt történt és lehetségesnek tartja, hogy a választás eredménye módosítani fogja a kormány elhatározását. Amennyiben valóban erre kerülne a sor, ezt a minisztertanács keddig való elnapolása fogja kimutatni.

Altalában azt hiszik, hogy Baldwin kap megbízást kormányalakításra.

London, okt. 31. A minisztertanácsot keddre halasztották. A kormány azonnali visszalépése tehát nem valószínű.

Az eddig már ismeretessé vált adatokkal kapcsolatosan hivatalosan közlik, hogy

1.800.000-rel szavaztak többen mint a multkori választás alkalmával.

Az unionista párt szavazatainak száma több mint 2 millióval, a munkáspárté 1 millióval gyarapodott, míg a liberális párt 1.350.000 szavazatot veszített. Ebben az eredményben a munkáspárt némi visszavetést vél nyerni, mert a párt híveinek száma gyarapodási tüntet fel.

A lapok élénken kommentálják, hogy számos közéleti kiválóság hozzátartozója nem tudott eredményt elérni a választási küzdelemben.

Henderson belügyminiszter két fia akik tagjai voltak a megelőző képviselőháznak, kisebbségben maradtak. Sir Alfréd Mond megtartotta mandátumát, de fiának nem sikerült megbízó levelet szerezni. — Ugyanez a sors érte Lloyd George fiait. — Ismeretes, hogy Baldwin fia, aki munkáspárti jelölt volt, kisebbségben maradt, épügy mint a Mac Donald fia. — A munkáspárti kormány egyetlen tagja, aki kisebbségben maradt, Jove, a közmunkaügyek főbiztosa.

rosszabb örökösét. Jöjjenek az új házszabályok s próbálják meg hogy lehetséges-e megfokozni azokat a szélsőséges elemeket, akiknek működése csak durvaságban és a személyes invektívák halmozásában áll.

Anglia és Franciaország jövődi viszonya.

Páris, okt. 31. Az Oeuvre londoni tudósítója egyik konzervatív vezér-

hez azt a kérdést intézte, hogy az angol választásoknak milyen következménye lehet a Franciaországgal való viszony tekintetében. A konzervatív pártvezér azt válaszolta, hogy reméli, hogy jobban megfognák érteni egymást a francia radikálisokkal, mint annak idején Poincaréval.

Ki lesz a külügyminiszter.

Londonból jelentik: Politikai körökben az a vélemény, hogy a megalkotandó kormányban a külügyi tárcát lord Grey veszi át.

Abban az esetben, ha mégsem kerülne a külügyminisztérium élére, a legkomolyabb jelölt Chamberlain.

A Mac Donald kormány még nem döntött a lemondásáról

Londonból jelentik: A választások legutolsó eredménye szerint a konzervatívok 420, a munkáspárt 157, a liberálisok 41 és a többi pártok 4 mandátumot kaptak.

Az eddigi hírek szerint úgy látszott, hogy Mac Donald a legrövidebb időn belül beadja lemondását, de a legutolsó jelentések szerint erre vonatkozólag a kabinet még eddig nem döntött.

Déri Frigyeset eltemették.

A temetés nagy részvét mellett le Bécsben. — A magyar kormány is képviselte magát a temetésen.

Bécs, október 31. A MTI jelenti: Ma délután temették el nagy részvét mellett Déri Frigyes m. kir. kormányfőtanácsost, osztrák kereskedelmi tanácsost. A temetésen a magyar királyi kormány képviselőjében megjelent Mairevics Szilárd, — bécsi magyar követ, Barcza követ-ségi tanácsos kíséretében. A követ a magyar kormány nevében részvétét fejezte ki a gyászoló családnak és az elhunyt koporsójára elhelyezte a m. kir. vallás- és közoktatásügyi minisztérium koszorúját.

Debrecen városát Benkő János, — törvényhatósági bizottsági tag képviselte feleségével együtt és tolmácsolta Debrecen város részvétét. — Debrecen koszorúját Sörégny János muzeumi segédőr helyezte el a koporsóra.

A temetésen az elhunyt barátai, tisztelői és ismerősei nagy számban jelentek meg. Ott volt a többek közt Révy Ferenc, ny. államtitkár, a bécsi magyarok szövetségének elnöke, a Collégium Hungaricum valamennyi tagja, dr. Lábán Antal igazgatóval az élén. Dr. Molnár Elek, a debreceni egyetem magántanára és a bécsi magyar kolónia számos tagja.

A beszentelést fényes papi segédlettel Pracker esperes piébános véggezte a Westbahn-strassén lévő Lőrinc templomban.

Az elhunyt földi maradványait ez után a központi temetőben helyezték örök nyugalomra.

Debreczen gyásza.

Debrecen város a nagy alapítónak Bécsben tegnap végbement temetés alkalmából a mély gyász külső jelölőit öltötte magára. Számos debreczeni házon megjelent a gyászlobogó, a kereskedők pedig kirakatjaikat zárták be gyászfátyolokkal.

Egyes gyászkirakatokban Déri Frigyes arcképét lehetett látni.

Különösen sok nézője akadt a Bogdanay, Kardos és Tóth Gyula cégek által rendezett gyászkirakatának.

Az összes debreceni egyházak gyászistentisztelettel áldoztak Déri Frigyes emlékének. A r. kath. templomban délelőtt 10, a g. kath. templomban d. e. 11 órakor gyászmisék voltak.

A debreceni ref. egyház gyászünnepegyét d. u. 3 órakor tartotta meg a Nagytemplomban. A gyászünnepen megjelentek Debrecen város vezetői, a tudományos és kereskedői élet kiválóságai. A kollégiumi kántus éneke után Uray Sándor mondott magas szárnyalású gyászbeszédet.

Az ág. ev. templomban d. u. fél 5 órakor, az izr. templomban pedig 5 órakor voltak a gyászünnepek.

A délutáni órákban 2—4 ig. Déri temetési órájában szünetelt a villamos forgalom, az üzleteket bezárták a kereskedők. Minden tekintetben méltó volt az a keret, mely által Debreczen kifejezésre juttatta a nagy jöltevé halála felett érzett gyászát.

Rendkívüli előljárásági ülés a Debreczeni Ipartestületnél.

Az iparkamarai illetéket 10 százalékra szállítják le. — Ellenzik a betegségyelző járulékok felemelését. — Az ipari hitel lebonyolítása megkezdődött. — Tiltakoznak a kézműves kamara felállítására ellen. Bessenyei Gyula az új alelnök.

A debreceni Ipartestület rendkívüli előljárásági üléséről már röviden megemlékeztünk; most módunkban van részletes tudósítást is közölni, amit annál inkább teszünk, — mert az iparosságot érdeklő több fontos kérdéssel volt szűz.

Az ülésen élénk eszmecsere, egészséges, nyugodt felszólalások keletkeztek, amelyek mind arra valók, — hogy a belső konszolidációt megerősítsék és az iparos egység jegyében működésükben összhangot teremtsenek.

Az ülés megnyitása után dr. Radó Rezső, iparkamarai főtitkár megnyugtató kijelentéseket tett a kamarai illetékek leszállításának tárgyában.

Tudvalevő, hogy az iparkamarai illetéket 40 százalékban állapították meg, ami miatt az iparosok kifogást emeltek. A tulgagas 40 százalék ugyanis még abban az időben lett megállapítva, amikor még papirkoronában lett az adó kiróva s most, hogy a kereseti és társulati adó aranykoronában fizetendő, a 40 százalék illeték oly súlyos terhet jelent az iparosokra, amelyet el nem bírhatnak. De Radó belátva a helyzet súlyos voltát, a legmesszebb menő jóindulattal járt el az ügyben, amely miniszterközi értekezlet elé is került, ahol az a felfogás alakult ki, hogy az iparkamarai illeték 10 százaléknál magasabb nem lesz. A kules végleges megállapítására decemberben kerül sor s természetesen, hogy akik a 40 százalékot befizették, azoknál ezt adójuk javára fogják elszámolni s a folyamaton levő végrehajtásokat pedig felfüggesztik. Az iparosság, amely az ország kiépítésének a munkájából ki akarja venni a maga országrészt, Krisch Károly felszólalása után elismeréssel fogadta dr. Radó eredményes eljárását s a kormány megértő intézkedését.

A betegségyelzősi járulékok fel emelése ellen tudvalevőleg állást foglaltak.

az érveket már ismertettük és Zelinger Ede indítványára elhatározták, hogy november 9-én rendkívüli tiltakozó gyűlést rendez az iparosság.

Ezután tárgyalás alá került az ipari hitel ügye, amelynek rendszerét az Ipartestület több ízben nyomatékosan sürgette. Örömmel vették tudomásul, hogy a kormány a hitelproblémát végleg megoldotta akként, hogy csekély kamattal a Pénzügyi Központot bízza meg a kisipari hitelkérelmek kielégítésével, amely viszont a kötelekbe tartozó intézetekkel lépett összefonódásba.

A hitel folyósításának nem a bank szerű fedezet, hanem az illető iparos egyénisége, törekvése és munkája a hitelképesség kelléke. Ennek elbírálására az Iparkamara és az Ipartestület bevonásával külön bíráló bizottságot szerveznek s a hitelnek — mely 200—250 iparos igényét elégíti ki — kisiparosoknál 6, középiparosoknál 12 millió korona körülbelül a maximum; visszafizetési idő 1925 szeptember 30.

A hitel célja a termelő munka fokozása, tehát nem igényelhetnek az iparosok olyan kölcsönöket, amelyek nem a tőke befektetésre, vagy egyáltalában nem az ipar fejlesztésére, hanem valamely mellékeél kielégítésére irányulnak. Vagyis a szándék az, hogy az arra reánszoruló iparosok jussanak kölcsönhöz, amely nem tevesztendő össze segélyezési akcióval. A debreceni pénzügyintézetek elismerésünkre méltó lelkes ambícióval állnak az iparosok szolgálatára. A folyósítást már meg is kezdték és így remélhető, hogy a testület támogatása mellett a hitelügy néhány nap

alatt lebonyolítást nyer s ezzel egyrészt az iparoság létfenntartása biztosítva lesz, másrészt az ipar megerősödik, aminek jótékony hatását a kereskedelem és a fogyasztó közönség is megérzi.

A Kézműves Kamara ügyében már foglalt ugyan állást az Ipar testület.

azonban a kérdés ismét aktualitást nyert azért, hogy a miniszteriumban e tárgyban ismét ankétezznek. — Lechner Lajos, ipartestületi jegyző bemutatta a kereskedelmi miniszterhez intézett, nagy gondal, szakértelemmel elkészített jelentését, amely részletesen megokolja a debreceni iparosságnak a Kézműves Kamara elleni állásfoglalását, amelynek lényege az, hogy a debreceni iparkamara a mostani lelkes vezetősége mellett nélkülözhetővé teszi nálunk külön kamara felállítását, ahelyett

Érdekes epizódok Ady Endre debreceni életéből

Felkutatják a költő életének minden mozzanatát.

Annak idején megemlékezett a „Debreczen” arról az irodalmi akcióról, amely Ady Endrének az új magyar líra legkiemelkedőbb alakjának élettörténetét kívánja lehetőleg teljes mértékben rekonstruálni. A megindult szorgos irodalomtörténeti munka eddigi eredményei most láttak napvilágot az *Ady-múzeum* című vaskos kötetben, amelynek munkatársai között ott találjuk többek közt

Ady Lajost és Oláh Gábor is.

Minket, debrecenieket, az *Ady-múzeum* első kötete annál inkább érdekel, mert

számos érdekes és jellemző epizódok közöl a költő debreceni éveiből.

Alább idézzük dr. Ember Ernő ügyvéd megemlékezéseit, amelyeket az *Ady-múzeum* egyik debreceni dolgozó társának kérésére bocsátott közre.

Ady Endre jogász-korában Ember ügyvédéknél lakot innen az ismeretség és barátság. — Dr. Ember a következőket mondja:

— Az 1896-ik esztendő szeptemberében került hozzánk Ady Endre közt-kvartélyba. Az édesanyja hozta be először, de később apja, Ady Lőrinc is meglátogatta. Ady ak-

sokkal fontosabb lenne az Ipartestület teljes kiépítése. Zelinger Ede, Krisch Károly, Mándoky Ferenc, Bessenyei Gyula felszólalásai után a testület egyhangulag a Kézműves Kamara felállítására foglalt állást.

Variassy Imre elnökké választásával megüresedett az egyik alelnöki állás.

amelyre az előljáráság spontán lelkesedéssel Bessenyei Gyula műasztalost, az iparos társadalmat nyugodt temperamentumú, nagy értékű tagját választotta meg egyhangulag, akként, hogy az első alelnöki tiszt a rangidősebb Mester Lajos, eddigi másodalelnököt illeti, aki energikus, megalkuvást nem tűrő magatartásával már többször jelét adta annak, hogy az iparoság érdekeit a szíven viseli.

Ily módon az elnök és két alelnök személyében az Ipartestület oly erőket nyert, akiknek céltudatos törekvése, ipari érzelme és megacélozott munkacsereje az iparos társadalom felállítását biztosítja. Szemere Miklós irodatiszt pár havi idő után megvált állásától, amelyet az előljáráság Jándi Ferenc debreceni pénzügyintézeti könyvelővel töltötte be.

Ezzel az ülés véget ért.

fele cégéres korhely. Az akadémiai diákság nagyobb része ivott és mulatott annyit, mint ő.

A fiatal Ady személye rendkívül vonzó, kellemes volt. Baráti kedvesség, diákos kedély, nyíltszívűség, tréfacsináló hajlandóság — mindez teljes mértékben megvolt benne. — Szerette is mindenki. Hogy erősebb határozottabb vagy határozottabb egyéniség lett volna, mint a társaságbeliek, azt nem mondhatom. — Nem játszott körünkben fontosabb szerepet, erre aligha is törekedett.

Verset, melyeket akkoriban már saoprán termelt, még nem jelentek meg a debreceni lapokban, de ő szívesen szavalta őket, különösen, ha kicsit kapatos volt. Sokszor megtértént, hogy miköz, merészebb jumbolás után hazatértünk. Bandi, mint egy köpenyt, vállára kerítette a vörös ággyerítőt, pátétikus pózba vágta magát, odadált az égyam és szavalt. Szerzői rendszerint valamit ismert költőt nevezett meg, de jobbadán a saját verseit szavalta. En élve a gyanuperrrel, az előadott költeményeket trófás kaján-sággal csapnivalóknak bélyegeztem. A vége az lett, hogy a felsült költő nekem esett és alaposan meggyomroszott.

Szűkebb társasága néhány jószágból állott. Gaspár Ferenc (aki később, ha jól tudom, járásbíró lett), Ujhelyi Sándor (ez ugyesen kezdte a címbalmot, ezért ragadt rajta a „aádé” elnevezés) és Rózsa Lőrinc (ma járásbíró) tartoztak meghittőbb környezetükhöz. Sok kellemes délutánt eltöltöttünk Eöry Samu arvaszéki elnök családjában, — az Eöry-ház volt az egyetlen amely Bandi gyakrabban láthatta vendégül, mert a fiatal Ady ekkortájt nem nagyon kedvelte azokat a társaságokat, ahol uri leánykakkal kellett összejönnie. — A szabados diákmunkásokon volt ő csemében. Tudtommal ezidőben nem is volt ideálja, még csak a szokásos fiftenti kurizálásban sem volt részes.

Tanulmányával vajmi keveset toródott, szépirodalmi munkát sokat olvasott. Hogy milyen írókat, költőket kedvelt, arra már nem emlékszem.

Mondom, nyájas, kedves, temperamentumos fiú volt Ady, közvetlen és barátságos mindenkihez. — Cógnek nyomát sem láttuk benne. Csak egyszer csapott ki belőle fiatalos tüzzel a dzsentri-önerzet. — Nem tudom már, min szólalkoztunk össze egy este, lefekvés közben, elég az hozzá, hogy a nekihevült Ady a veszekedés tetőpontján ezzel az indulatos mondattal metszette ketté a szóváltást: — Diósadi Ady Endre vagyok én! — azzal levetette magát az ágyra és meg sem mukkant másnapig.

Külsőre Ady megkapóan szép, egészséges, derék barna fiú volt. A haját felfelé fésülte, leginkább csak a tiz ujjával. Sugárzó szeméire, megnyerő, kedves arcára ma is élnken emlékszem...

LEGISZEBB ~ LEGOLCSÓBB ~ LEGJOBB
FÉRFIRUNA SZÖVETEK
csak
FELDNEHM DEZSŐNÉL (Piac-utca 67. szám) SZEREZHETŐK BE.

Elsőrendű bevásárlási forrás
fűszer-, bor és csemege árukban

Kontsek Géza

K. R. T.

DEBRECEN

Főüzlet: Kossuth-u. 15. Filóküzlet: Piac-u. 22-24.

Szereti az egészségét?

Hasznájon csak

ALTESSE

szivarkapapirt és hüvelyt

KALAPOK

FÉHÉRNEMÜEK

legolcsóbban

HERMANN & FRIEDMAN

PIAC-UTCA 10.

a Bikával szemben.

Élő sorfal között vonul be a kormányzó az állomástól a vármegye házáig.

Eddig 20 küldöttség jelentkezett tisztelgésre. — A kormányzó debreceni tartózkodásának részletei.

Megírtuk, hogy Horthy Miklós kormányzó a jövő héten csütörtökön, nov. 6-án a város meglátogatására Debrecenbe érkezik. A város ünnepi méltósággal fogja fogadni Magyarországot kormányozóját és mindent megtesz, hogy debreceni látogatása őszinte szívvvel fogadott örömmünnepe legyen a debreceni magyarságnak.

Dr. Hadházy Zsigmond főispán tegnap délután a kormányzó érkezéséről újabb híreket kapott a kabinétirodából. Most már pontosan meg van állapítva, hogy a kormányzó reggel 8.30 órakor érkezik Nyíregyháza felől rendes vonaton. Az állomáson a polgári hatóságok fejei dr. Hadházy Zsigmond főispán, dr. Magoss György polgármester, Pálközy Sándor alispán, minden valóságosság szerint az egyetemi klinikai megnyitő ünnepélynek a kormányzó látogatásába való bekapcsolása révén dr. Pap Károly egyetemi rektor, továbbá Gábor Tihamér kerületi rendőrfőkapitány, Sági Lajos rendőrfőtanácsos, Balás Károly üzletvezető fogják várni. A katonai hatóság is képviselve lesz Ferejtsik Ottó körletparancsnokkal és Snörch vezérkari főnökkel az élén. A külön kocsiából kiszálló kormányzó először a katonai parancsnokok jelentkezését fogja fogadni, majd ellép a kivételesen katonai díszsereg előtt és a polgári előkelőségek tisztelgését fogadja. A polgármester rövid paraszavas üdvözlése után a kormányzó a város ötos fogatán, a kíséret pedig a többi városi kocsiokon a megyeházára hajtatnak, ahol a főispán villás reggelit ad. — A magas vendégek fél 10 előtt öt perccel kocsiokon az egyetemi klinikai ünnepélyre indulnak, majd megtekintik az egyetemi telepet és a kollégiumot.

Háromnegyed 12 órakor a város házára érkezik a kormányzó, ahol reggeli órát a részére fenntartott külön szobában tölt el. 12 órakor megkezdik a küldöttségek fogadását a Városháza közgyűlési termében, ahol ezek előre elhelyezkednek. A

Rubinstein Erna jótékony-célu debreceni hangversenye.

Pár nap múlva ismét alkalma lesz Debrecen társadalmának gyönyörű ködni egy rendkívüli tehetséggel megáldott, nagy művésznő csodálatos játékában. Rubinstein Erna e hó 5-én tartja egyetlen hangversenyét Debrecenben, ahol Bach, Beethoven, Chopin, Wieniavszky, Gluck, Hubay, Mendelssohn műveiből fog előadni. Rubinstein Erna már bejárta több ízben Európát és Amerikát és meghódította játékaival az egész világ zeneértő közönségét. Már pár évvel ezelőtt abban a kitüntetésben részesült, hogy a Fehér Házban játszott Harding amerikai elnök és a felesége előtt. Az elnök, mint a Musical Courier írja, a koncert után az ifjú művésznőnek azt mondta, hogy soha ilyen hegedűjátékot nem hallott. A fent idézett nagy amerikai lap megjegyzi Rubinstein Ernának tehérsági hangversenyéhez, hogy ez egyike azon kevés eseteknek, amikor külföldi művészt kértek fel, hogy mindjárt első amerikai szerepében a Fehér Házban játszhasson.

Ily előzmények után nem csoda, hogy városunk miérettől közönsége a koncertjegyeket már majdnem mind elkapták. Aki még meg akarja hallani a művésznő tüneményes játékát, az siessen magának jegyet biztosítani a Méliusznál. Békés Lajos és Szántó Mór urak üzletében.

A „Debrecen” telefon száma: 789.

többször 4-6 tagú küldöttsége szónokai egymásután elmondták rövid üdvözléseiket, melyekre a kormányzó együttesen fog válaszolni. Körülbelül 30-35 küldöttségre lehet számítani, eddig 20 jelentkezett.

Ezek a tegnap közöltékön kívül a következők: a Máv. műhely tisztikara Kabay György műhelyfőnök, a Máv. műhely munkásai, a Máv. műhely asszonyai Kabay Györgyné. Kir. tanfelügyelőség Vasady Lajos, Mezőgazdasági Kamara gróf Almásy Imre, Ebredő magyarok (Inkésge) dr. Szathmáry István, a Postaigazgatóság, Rákóczi Mihály postafőigazgató, Debreceni Unitárius egyház Löwy Jenő, Kereskedelmi Csarnok Kernhoffer József, Nyakosz. debreceni főcsoportja Wolff János ny. tábornok, Mansz. Olinger Béláné, Kir. közjegyzői kamara dr. Galánffy János, Gazdasági Akadémia dr. Varga Kálmán igazgató, Vöröskereszt-egylet dr. Petzko Ernő vezetésével.

A küldöttségek fogadása után a Kormányzó rövid cercelet fog tartani.

Ezután visszavonul szobájába és fél 2 órakor megjelenik az Arany Bókában rendezendő banketten. A városi törzsménes megsemlélése után a kormányzó az 5 óras gyorsvonattal elutazik Debrecenből.

A kormányzó benomulásakor az állomás épületétől a megyeházáig a fiv- és leányiskolák növendékei sorfalat fognak képezni.

Kívánatos, hogy ezen az utvonalon a háztulajdonosok lobogózzák fel a házaikat.

Magánforrásból úgy értesülünk, hogy a kormányzó már nov. 2-án is megjelenik Debrecenben.

Vasuti kocsijából azonban nem fog kiszállani, hanem egyenesen folytatja útját Ohat-pusztakócs felé. A kormányzó ugyan is Kállay Miklós szabócsvarmegei főispán vendége lesz és részt vesz a főispán által rendezendő vadászon.

Mindenki könnye

Sok vita és tévedés a...: Hogy kell helyesen ki

Mindenkit, lakót, háziurat egy máj érdeklő kérdés, hogy mer lakbért kell fizetni november első Fővárosi lapok, helybeli újságok zöltek táblázatokat, de ezek egy helytelen adatokat, nem Debrecen vonatkozó adatokat, vagy téves számítás tartalmaz, úgy, hogy ma eddig is tömémentelen vita származott háztulajdonos és lakó között.

A lakó egyik számítás helyességét, a házigazda a másik számítás valódiságát vitatja. Eppen ebből kifolyólag szükségesnek látjuk megvilágítani a bérszámítási módokat és azt ajánljuk, hogy mindenki maga számítsa ki a házbért, legfeljebb próbaképpen, ellenőrzésül nézze meg a bérszámítást és ha egyezik az összeg, — csak ebben az esetben lehet nyugodt, hogy sem több, sem kevesebb bért nem fizet, mint a mennyit fizetnie kell.

Általános tudnivalók.

Alapbérnek nevezik az 1917. évben kikötve volt tiszta bért. Ha negyedéves a lakás, akkor ennek negyedrészt, ha havonta fizetendő a lakbér, úgy egy óra eső részét kell számításba venni.

Most novemberben fizetendő lakásnál az alapbér aranyértékének 15 százaléka, illetőleg, irodánál az alapbér 34 százaléka.

Ehez jön a közüzemi költség, mely Debrecenben lakásoknál, a vízvezetékkel és csatornázással bíró házakban az alapbér 5 százaléka, ahol nincsen vízvezeték, sem csatornázás, az alapbér 1 százaléka.

Üzleteknél, műhelyeknél, hol vízvezeték és csatornázás van, az alapbér 4 százaléka, hol nincs vízvezeték, sem csatornázás, az alapbér 1 százaléka a közüzemi költség.

Példa a kiszámításhoz.

Egy kis lakás bére volt 1917. évben negyedévenként 90 korona (aranykorona), most, 1924 novemberben fizetni kell ezután a következőket, ha vízvezeték és csatornázás van: a 90 aranykorona 15 százalékat, — mint lakbért, vagyis egyenlő:

13.50 aranykoronát; mint közüzemi pótlékot, a 90 aranykorona 5 százalékat, egyenlő:

4.50 aranykoronát; mint kinstári részesedést, a 15 százalékos lakbérnek 25 százalékat, — vagyis negyedrészt, egyenlő:

3.375 aranykoronát; összesen: 21.375 aranykoronát. Vagyis 21 aranykorona és 37 fél aranyfillért.

Egy aranykorona egyenlő 17000 papirkoronával, tehát meg kell szorozni:

21.375x17000 egyenlő 363375.

Vagyis a fenti lakás után fizetendő negyedévre 363375 papirkorona

A kulcsszám használata.

Ellenőrzésül kulcsszámmal ellenpróbat tehetünk. Vízvezetékes lakásnál a kulcsszám 4037.5. Ezt a kulcsszámot úgy kell érteni, hogy az alapbért, vagyis az 1917 november 1-én érvényesen kikötve volt évi tiszta béreket egy negyedévre eső részét megszorozzuk a kulcsszámmal. Az így nyert eredményben már a közüzemi pótlék és a kinstári házaszórészesedés is beemfoglaltatik.

Szóval a fenti példát véve alapul az aranykoronás negyedévi alapbért — a 90-et — szorozzuk a kulcsszámmal:

90x4037.5 egyenlő 363375.

Ugyanannyi jön ki, mint az előbbi számításnál.

Ha a lakásban nincs vízvezeték, akkor közüzemi pótlék csak egy százalék; ez esetben az ellenőrző kulcsszám 3357.5.

mi rece. Az I. kásokra te van vez. ternázás, — ei. a közüzemi pótlék.

I. TÁBLÁZAT.

1917. évi alapbér negyedévre	Az alapbér 15 százaléka papirkoronában	5 százalékos közüzemi pótlék papirkoronában	Kinstári részesedés 25 százaléka a lakbérnek	Fizetendő összesen negyedévre
.25	638	213	160	1.011
.50	1.275	429	319	2.019
.75	1.913	638	479	3.030
1	2.550	850	638	4.038
2	5.100	1.700	1.275	8.075
3	7.650	2.550	1.913	12.113
4	10.200	3.400	2.550	16.150
5	12.750	4.250	3.188	20.188
6	15.300	5.100	3.825	24.225
7	17.850	5.950	4.463	28.263
8	20.400	6.800	5.100	32.300
9	22.950	7.650	5.738	36.338
10	25.500	8.500	6.375	40.375
20	51.000	17.000	12.750	80.750
30	76.500	25.500	19.125	121.125
40	102.000	34.000	25.500	161.500
50	127.500	42.500	31.875	201.875
60	153.000	51.000	38.250	242.250
70	178.500	59.500	44.625	282.625
80	204.000	68.000	51.000	323.000
90	229.500	76.500	57.375	363.375
100	255.000	85.000	63.750	403.750
200	510.000	170.000	127.500	807.500
300	765.000	255.000	191.250	1.211.000
400	1.020.000	340.000	255.000	1.615.000
500	1.275.000	425.000	318.750	2.018.750
600	1.530.000	510.000	382.500	2.422.500
700	1.785.000	595.000	446.250	2.826.250
800	2.040.000	680.000	510.000	3.230.000
900	2.295.000	765.000	573.750	3.633.750

II. TÁBLÁZAT.

Vízvezeték, csatornánélküli házakban:

1917. évi alapbér negyedévre	Az alapbér 15 százaléka papirkoronában	Közüzemi pótlék 1 százaléka	Kinstári részesedés 25 százaléka a lakbérnek	Fizetendő összesen negyedévre
15	38.250	2.550	9.562	50.362
20	51.000	3.400	12.750	67.150
25	63.750	4.250	15.937	83.937
30	76.500	5.100	19.125	100.725
40	127.500	8.500	31.875	167.875
60	153.000	10.200	38.250	201.450
75	191.250	12.750	47.812	251.812
90	229.500	15.300	57.375	302.175
100	255.000	17.000	63.750	335.750
120	306.000	20.400	76.500	402.900
125	318.750	21.250	59.687	419.687
150	382.500	25.500	95.625	503.625
175	446.250	29.750	111.562	587.562
180	459.000	30.600	114.750	604.350
200	510.000	34.000	127.500	671.500
225	573.750	38.250	143.437	755.437
250	637.500	42.500	159.375	839.375
300	765.000	51.000	191.250	1.007.250

Aki havonta fizeti lakbérét, könnyen megkaphatja, ha a fenti összegek bármelyikét elosztja hárommal.

Kérje a Debrecenit!!

Elsőrendű kárpitos
Szabó József Varga-utca 1,
Szent Anna utca sarok.
KESZ HENCSEREK raktáron

A Tiszántúli Hirlap r.-t.

nyomdai zeme számára a város területén megfelelő helyiséget keres



Ajánlatokat, akár szóbelileg, akár levélben a „TISZÁNTÚLI HIRLAP” kiadóhivatalába Varga-u. 5. körútk.

Báránybőr bekecszkét legolcsóbban vá'alog ADLER szücs, Batthyányi-utca 2.

ik vitték vasuti sinekre.

tély bűnügyében. — Egy - Detektívek nyomoznak nál.

Ugyanis a pályáor egyik vallo- szerint azt állítja, hogy Nagy f pipával szájában bement hoz- szoban forgó éjjel 12 órakor, — vetlen azután, hogy Pallagról a zászok kiutasították és azt kér- dezte tőle, hogy merre jutna el Deb- reczen felé, mert a Pallagon elverték. Vallomása további részén pedig azt állítja, hogy azon hajnalon,

amikor a nyiregyházi vonat mozdonyvezetője észrevette a pályán az összeszürkált Nagy József kocsisit, őt a sinek között egyik tenyerével fejét feltá- masztva találták meg.

Ha ez lehetséges lenne, úgy a vérző fejű ember bevérzte volna a pályá- test azon részét, ahol találták. Így ezt az állítását még tisztázni kell. — Szintügy tisztázásra vár az előbbi

A körülmények azt bizonyítják, hogy az ösz- szevert kocsisit a sinekre hurcolták.

A körülmények azt látszanak bizo- nyítani, hogy az összevert kocsisit a sinekre hurcolták és a szerencsétlen ember semmi esetre sem önszántából került a sinekre.

Ahol Nagy Józsefet eszméletlen állapotban megtalálták, ott a vas uti töltés olyan magas, hogy ar- ra sötét éjszaka még egy egész- séges, sértetlen ember is nagy ügyel-bajjal tudna csak fel- jutni.

Különbön is, ha a tizennégy sebből

Horváth Nusi egész garderobja elégett Nagyváradon.

Primadonna, akit üdöz a sors.

Nagyváradról jelentik: Alig van példa a művészek életében a szeren- csétlenségek olyan sorozatára, amily- lennel Horváth Nusinak, a debre- ceni színház volt kitűnő primadon- nájának kell megküdenie. Két év előtt egy könnyű operáció balsikere folytán hangját veszítette el s hosz- szu hónapokig tartó kezelés tudta csak visszaadni gyönyörű organu- mának egészségét. Azután, két hó- nappal ezelőtt, mikor éppen vissza- térőben volt a színpadra, vasuti sze- rencsétlenség áldozata lett s hete-

állítása is. Ugyanis az már bebizo- nyosodott, hogy Szabó Zoltán ugy arcon sújtotta Nagy Józsefet, hogy állasantjának tövében

koponya alapi repedést szenved- dett. Így pipát szájában nem tart- hatott.

Mindezek olyan körülmények, ame- lyeket feltétlenül tisztázni kell.

Kovács Péter detektív csoportve- zető, Lakatos István detektívvel teg- nap egész délután a Dugó csárda és környékén nyomozott és még az este folyamán is kihallgatásokat esz- közölt.

Mint értesülünk, az érdekes bűn- ügyben 10—12 gyanúsított szerepel, akiket még ezután fog kihallgatni a vizsgálóbíró. Munkatársunkat úgy informálták, hogy a vizsgálat még kb. 5—6 napot fog igénybe venni s csak azután lehet teljesen tiszta ké- pet alkotni a rejtélyes ügyben.

A fogházban levő Szabó Zoltán gazdászit tegnap reggel több gazdász társa meg akarta látogatni, azonban a látogatásra Preineszberger Jenő táblabíró vizsgálóbíró engedélyt nem adott.

vérvő Nagy József maga ment volna fel a vasuti sinre, akkor ott vérnyo- moknak kellett volna utját jelezni, már pedig vérnyomokat egyáltalán nem találtak, még az eset után köz- vetlen sem. Különbön is ut ott nem vezet el, nem valószínű már ezért se, hogy a kocsis, ki jártas volt arra, súlyos sebesülésével felmászott vol- na a töltésre. Oda — a szörnyű gya- nu szerint — vitték, még pedig va- lami pokróc-félébe burkolva.

gig élet és hatal között lebegett. — Most, hogy felgyógyult, éppen el- akart indulni erdélyi körútjára, tüzvész pusztította el egész ruhátá- rát. Tegnap este a művészno nagy- várad lakásában tűz ütött ki, mely többek között negyvenkilenc ruhá- ból álló színpadi ruhátárát, összes fehéreneműjét és ötvenezer lej kész- pénzét is megsemmisítette. A mű- vészno kára több mint egy félmil- lió lej, magyar koronában 200 millió.

Öngyilkos lett az a férfi, aki miatt egy szí- nésznö izgalmaiban az utcán letépte ruháit.

Budapest, okt. 31. Döry Ervin a Casino de Paris karmestere öngyil- kossági szándékból megmérgezte magát és tegnap este 11 óra tájban a Park Szanatóriumában meghalt anélkül, hogy magához tért volna Döry Ervin volt a hőse annak jelenetnek,

mely négy nappal ezelőtt éjjel ját- szódott le Budapest egyik utcáján. cáján. Az előbbi időben egy fiatal csinos színésznővel Kende Mária tűnt fel Budapest éjszakáiban, aki- nek már kisebb sikerei is voltak állítólag vidéki színpadokon. Négy nappal ezelőtt éjjel Döry nem akarta hazakísérni. Kende Mária-t s ebből botrány támad.

A színésznő izgalmaiban levetette ruháit magáról

s az éjszakai járókelők tették koc- siba és szállították lakására. Ebből az esemből kifolyólag Dörynek fele- ségével összeszólalkozása támadt, amelyet annyira szívére vett, hogy másnap este elhatározta, hogy öngyilkos lesz. Amikor felesége be- jött a hálószobába, már hőrgöve taláta ágyában ferjét. Orvosért küld- dött, akik a mentőket hívták s be- szállították a Ligetszanatóriumba, ahol kiszenevedett.

Kávéházban, vendéglőben és a fodrásznál követelje a Debreczent.

Prima másott siffon 20500—
Kalotaszegi vászon 15500—
Zsinór barchentek sötét és világos . . . 34500—

Cérna íg, sefirek di- vat minták . . . 27000—
Csipke függöny . . . 29500—

reklám árakban kapható az

Amerikai áruházban Csapó utca 16.

Frank Sándor

NŐI DIVATHÁZÁBAN
DEBRECZEN, Piac utca 42. szám.

Női velur-
szövetek
métere

149,000

koronától, minden színben.

Selymek es
női ruhasző-
vetek
divatszínekben.

Mintás belés selymek,
valamint ruhaselymek
dus választékban. Női
fehéreneműek legszebb
kivitelben.

Barisnyák minden
minőségben.

RENDKIVÜL OLCSÓ ÁRAK
Ij. VAJDA DEZŐ cégél Budapest,
KORONAHERCZEG-UTCA 8.

A vámtételek rendkívül magassága
dacára még a régi előnyös áron
vásárolhat.

Kabátvelourok	230 ezer K-tól
Kosztüm és ruhakelmék	150 ezer K-tól
Kockás és cikós alkalmi	180 ezer K-tól
Damentuch minden sz.	165 ezer K-tól
Crépe de chinek	170 ezer K-tól
Crépe marocain-ek	150 ezer K-tól
Crépe georgettek	
Crépe satinok	
Jacocok minden színben.	105 ezer K-tól
Velour chiffon k	
Básonyok ruhára és kab tra	
Pételem és tiszta selyem	
brocát belés k	130 ezer K-tól
Satin belés k, tüllök és grenadinok	
és nagy választékban.	

gatása.

a központi vizs- megjelent Varga László a Magyar Akadémia kántinájában és Preineszberger Jenő előtt kihallgatásra jelent meg. Elmondta, hogy eddig bete- sése miatt nem tudott megje- lenni a kihallgatásokon. Varga lé- gében olyan vallomást tett, mint esége, akit még Pallagon kihall- gattott a vizsgálóbíró. Bizonyos ré- szeket azonban feleségénél jobban megvilágított. Varga vallomása szerint a kántin előtt este lezajló esete-paté után

Szabó Zoltán szűkebb társaságá- val visszament a kántinba, ahol körülbelül éjfélig borozgatott együtt barátaival.

Varga vallomása azt a feltevést tel- jesen megdönti, mintha Szabó Zoltán azok között a fiatal emberek közt lett volna, akik a halálra szabott Nagy József kocsisit a vasuti töltés- re dobták. Szabó Zoltán újabb ki- hallgatása is ezt látszik bizonyítani.

Aki az eset óta eltűnt.

Szabó Zoltán vallomásában elmon- dotta, hogy ő tényleg megütötte Szi- nich gazdász kampós botjával a koc- sist, de azt aligha nem K. H. nevű Kétszalom utcán lakó fiatalember vitte a sinekre H. L. nevű barátjá- val. Ezt a feltevést erősíti az is, — hogy másnap rendkívüli módon ide- geskedett K. H. barátja,

amikor értesült arról, hogy Nagy József meghalt, az illető eltávo- zott és azóta nem is látták.

Egyébként az eset óta egy érdekes dolog is történt. Egy, a rendőrségen levő fiatal tisztviselőnek az Erzsé- bet utca 109. szám alatt levő öröm- tanya egyik Rozsi nevű alkalmaz- zottja előadta, hogy neki K. H. régi vendége s az a pallagi véres esemény utáni napon elmondta, hogy:

— Na, elküldtünk a barátommal egy pasast a másvilágra.

Egy súlyos terhelő vallomás.

Nagy Józsefnek a sinekhez vitelé- re vonatkozólag az egyik tanu rend- kívül érdekes adatokat tárt fel.

Elmondta, hogy a verekezők köz- zül többen három ízben is kilökték Nagy Józsefet az Akadémia terüle- téről. Mikor aztán a félboltra vert Nagy Józsefet harmadszor is elkisér- ték, hangosan így kiabált:

— Jaj, hagyjanak már békén, ne bántsanak.

A vizsgálat egyelőre annak kideríté- sére szorítkozik, hogy kik hurcol- ták a halálosan elvert Nagy Józsefet a gazdasági akadémia területéről a hadházi országot mentén elhuzódó vasuti sinekre.

A pályáor kétféle vallomása.

Az egyik terhelő kihallgatása so- rán elmondta, hogy a Dugó csárdá- nál egy nagyobb társaság mulatott azon az estén, amikor Nagy József a pallagi majorban összetűzött a gaz- dászokkal és állítólag az a társaság dobta volna a sinek közé Nagy Józse- fet. Egy felől ezért küldte ki a de- tektíveket a Dugó csárdához Prei- neszberger vizsgálóbíró, másfelől tisztázni kell egy bizonyos Tóth József tanyás gazdának szerepét.

Szükségessé vált ezen kívül Györi Imre pályáor újból való kihallgatá-

Értekezlet a kereskedelmi miniszteriumban az Országos Kézműveskamarról.

Ismeretes az a mozgalom, amelyet az Ipartestületek Országos Kézműveskamara felállítására érdekében megindított. A kérdés különösen ujabban került az érvek és ellenérvek pergő tűzébe, amelyek eddig érvelték a kérdést, hogy a kereskedelmi miniszter folyó hó 31-ére értekezletet hívott egybe, hogy megismerkedjék közelebbről is az ebben a kérdésben különösen érdeklő kereskedelmi és iparkamarák álláspontjával.

Az értekezletet Walkó Lajos kereskedelmi miniszter vezette. Debrecenből részt vett Szentkirályi Tivadar kamarai elnök és Varjassy Imre ipartestületi elnök.

Pálffy Dániel, az Ipsz. elnöke kijelentette, hogy nem ragaszkodik a kézműveskamara elnevezéshez sem, csupán a kézműiparosság-
nak egy országos központi testületi szervét akarják megteremteni, amely a kamarákkal karöltve dolgozónak a kézműiparosság érdekében.

Után Szávay Gyula, a budapesti kamara főtitkára ismertette kiváló szakelődásban a kézműveskamara mozgalom eredetét, okait s annak igazi rugóit. Rámutatott arra, hogy a kamarák az ipartestületek hozzájárulásán felépülő központi kézműves testületnek soha nem voltak ellenségei, de ellene vannak annak, hogy az esetleg felállítandó intézmény a kamarai nevet viselje, mert a kamarák mindig egyetemes érdekek kifejezői és képviselői.

Ruzsinszky Béla, a pécsi iparos egyesület küldötte az előadás hatása alatt kijelentette, hogy ezután ő is ezt a kérdést megoldhatónak csupán a kereskedelmi és iparkamarák bevonásával látja és szó sem lehet arról, hogy az ügy megoldása a kamarák hatáskörét, tekintélyét bármi módon is csorbítsa.

Ugyanezt hangoztatták a többi ipartestületi kiküldöttek, így a többek között Varjassy Imre, a debreceni ipartestület elnöke is, aki rámutatott arra a mindig változatlanul meleg és intenzív együttműködésre, amely a Kamara és az Ipartestület között mindig fennállott.

Oláh Gábor maga osztotta ki a „Jött éve csodáknak” szerepeit.

A színház igazgatói irodában — szombaton este — ritka jelenet játszódott le. Oláh Gábor a szerző, Kardoss Géza az igazgató és Rolkó József a drámai rendező tartott tanácskozást a Jött éve csodáknak című 4 felvonásos színdarab szereposztása felől. A főszerepeket maga a szerző osztotta be. Ez az ő privilégiuma. Most tünt ki, hogy Oláh Gábor nagyon jól ismeri a Csokonai színház művészi személyzetét, mert a szereplők képességét olyan találóan és igazán jellemezte, hogy sem az igazgatónak, sem a rendezőnek nem támadt kifogása a szereposztás miatt. Csak Kardoss Géza szabadkozott a címszerep ellen.

Kérlek, még egyszer ajánlom Thuróczy Gyulát. Én szívesen és örömmel játszom Csokonait, de színészegyesületi ügyekben november 5-7-ig Pestre kell utaznom. Ez pedig késlelteti a próbát.

Nem, nem tehetem azt. Ragaszkodom a direktor ur fellépéséhez, — bár igazán nem tudom, mivel engeszteljem Thuróczyt. Mert az ő művészi képességeit igazán becsülöm és elismerem.

Sikerült megoldani a próbákat is. Az olvasó-próba vasárnap délelőtt lesz. Oláh Gábor maga olvassa fel és ismerteti a színdarabot az összes szereplők előtt. Hétfőtől aztán minden nap lesz egy próba november 17-ig, a premier estéjéig. Ilyen körülményekkel és gondokkal dédelgetik a Jött éve csodáknak-ot.

A szereposztás az alábbiak szerint alakult: Csokonai Kardoss Géza,

Lilla Csapó Mária, Hatvani Kóbor diák Rolkó József, Eröss diák Unger István, Papp Matyi Károlyi Vilmos, Görömbey Markovits Andor, Sárközy Solyom Győző, Heléna Halassy Mariska, Eszter Császár Rózi, Do-

rotya László Gyula, Kálvinista püspök Juhász, polgármester László Gyula, egy orvos Sötét Balázs, irodalmista Virágháty Lajos, korezmáros Sándori, eszmadia Hortobágyi, Kálvinista polgár Csolnakossy.

Eskütt még hordágyon is meg akar jelenni a tárgyaláson.

Budapest, október 31. Ma az a hír terjedt el, hogy Eskütt Lajos ügyében november 19-ére kitűzött és rendkívül érdeklődéssel várt tárgyalást el kell majd halasztani, mert Eskütt Lajos váratlanul súlyosan megbetegedett. Munkatársunk megjelent Eskütt lakásán. Esküttel azonban nem beszélhetett, mert magas láza van. Eskütt már két hét óta ágyban fe-

vő beteg és orvosa tanácsára tartózkodnia kell a beszédétől.

Weisz Ödön dr., Eskütt védője kijelentette munkatársunknak, hogy a tárgyalást a kitűzött időben feltétlenül meg fogják tartani, mert éppen tegnap mondotta neki Eskütt, hogy ha hordágyon viszik is a tárgyalásra, akkor is megjelenik.

Rendkívüli segély helyett fizetési előleget kapnak a köztisztviselők.

A vasuti kedvezményeket lehetőleg visszaállítják.

Budapest, okt. 31. A közszolgálati alkalmazottak ebben az évben már nem részesültek rendkívüli segélyben. A tisztviselők és egyéb alkalmazottak egyes csoportjai és a kormány között állandóan folynak a tárgyalások.

A legutóbb komoly tárgyalás anyaga volt egy legalább fizetési előleg kiutalására irányuló előterjesztés.

A költségvetésen kívüli rendeletileg szavazának meg a köztisztviselőknek egy két navi előleget fokozatos levonás mellett. Az erre vonatkozó tárgyalások már olyan stádiumba jutottak, hogy a KANSz már hozzá is fogott a rendelet tervezet elők-

szítéséhez. A pénzügyminiszter kedvezően bírálta el az előterjesztést és némi változtatással hajlandó is hozzájárulni.

A rendelet előreláthatólag november 15-én jelenik meg és az előlegeket december 1-én már kiutalják.

Ugyancsak tárgyalások folynak a kormányval az állami alkalmazottak vasuti kedvezményei dolgában. A kormány a köztisztviselők óhaját honorálni szándékozik,

s a lehetőség szerint visszadilatálja a vasuti kedvezményeket legalább ott, ahol felületlenül szükségnek mutatkozik a régi mérlegekre.

Diplomáciai tárgyalások indulnak meg a román kormánynál az aradi emlékmű hazahozataláért.

Budapest, okt. 31. Barabás Béla, a magyar nemzetgyűlés volt elnöke, aki jelenleg Aradon tartózkodik, a román kormány engedélyével Budapestre érkezett, hogy itt tárgyalásokat folytasson az aradi vértanúk emlékművének Magyarországon leendő elhelyezése tárgyában.

Barabás Béla a régi magyar politikai élet egyik markáns alakja, aki a magyar szabadságeszmék leglelkesebb szóvok, aki most a megpróbáltatás idején, nemes bátorsággal állt ki a győnyörű magyar kulturművek védelmére. Vállalkozott annak közvetítésére, hogy a magyar és a román kormány a szobrok ügyében mielőbb érintkezésbe lépjenek és a román hatóságok tudálával tegnap járt is a magyar miniszterelnöknél, hogy memorandumban tájékoztassa a kérdéssről s Ferje diplomáciai intervencióját.

A memorandumban elbeszéli azt a tragikus sorsot, melyre az aradi emlékmű kerül. Részletesen elbeszéli a románoknak a szobor eltüntetésére több ízben megindított akcióját, melynek legutóbbi momentuma

egy rendelet, melyet Arad prefektusa intézett a szobor eltávolítására.

A rendelet meghagyja a lebontást s erről 30 nap alatt jelentést kíván. A városi tanács sietett eleget tenni a prefektusi meghagyásnak és október 2-án megbizta az egyik tanácsnokot, valamint a város főmérnököt, hogy 20 nap alatt tegyenek javaslatot, hogy mibe kerül ez a lebontás s hova lennének a szobrok szétszedett részei elhelyezendők? — Egy Viviani nevű nagyváradi szobrász már jelentkezett is a szobrok szakértői lebontására. Miután teljesen lehetetlen, hogy

ezek a műalkotások csak úgy ötlet-szerűen s egyoldalú intézkedéssel lebontassanak s elraktározásának teltát Barabás Béla előzetes megbeszélés alapján egy előterjesztést adott be Robu János dr. Arad város főpolgármesteréhez, kérve tőle azt, hogy terjessze fel a román külügyminisztériumhoz a magyar kormánnyal leendő diplomáciai eljárás és tárgyalás folyamatba tétele végett s kérte azt is, hogy míg a szobrok lebontásának egyoldalú intézkedése felfüggesztessék.

Itt említjük meg, hogy Szeged város tanácsa értesülve a Debrecenben megindult mozgalomról, mely az emlékművet Debrecenbe akarja juttatni, elhatározta, hogy a kormányhoz sürgős feliratot intéz avégből, hogy a szobor mindaddig nem sikerült megtalálni neki adassék át.

Mi, mint eddig, továbbra is kitarunk álláspontunk mellett és hangoztatjuk felfogásainkat, hogy Debrecennek történelmi indokaira való tekintettel

mindent meg kell tennie a szobor megnyerése érdekében. Sajnos az akció, melyet az első napok élénk érdeklődése kísért, ismét bele akar futni a tehetetlen debreceni homokba, mint annyi más győnyörű gondolat.

Nem látjuk azt, hogy Debrecen társadalmi és kultur egyesületei — kivéve az egy Csokonai-kört — és a hivatalos hatóságok meg is mozdulnának. Nem látjuk Debrecen város — mint törvényhatóságnak a tettek mezejére való kilépését sem pedig ez volna alfája az egész dolognak. A debreceni városházán eddig nem történt semmi, holott Szeged, mely két hét multával kezdte akcióját a mienk után, már a kormány előtt áll.

Szeretnénk hinni, hogy a késedelmet az alapos és erőteljes akció fogja felváltani és jótávozni, mert ha Debrecen elbukik ebben a mozgalomban is, akkor igazán nehezen tudánk még mi debreceniek is megvédeni Debrecen a reáharuló vád-
dak terheivel szemben!

Játszik az Apolló-mozgó.

Az Apolló mozgószínház szombaton, november 1-én kezdi meg a minden napi játszást a hosszú nyári szünet után. Bemutatásra kerül egy nagyszabású filmatrakció *Hollywood* címen. E film betekintést enged a film kulisszatitkaiba. A főszerepeket a világ leghíresebb filmstarjai játsszák. E film a főváros jelenleg legfelkapottabb filmje.

Gyors egymásutánban kerülnek be mutatóra a szezon legjobb művei, — úgy, hogy reméli az igazgatóság, — hogy az Apolló mozgó újból a régi, közkedvelt mozija lesz a mozilátogató közönségnek.

Frank Sándor
NŐI DIVATHÁZÁBAN
Nőikabátok
600.000-tól
LEÁNYKA-
felöltők
Őszi és téli bélelt
Szőrme bundák
Plüsch kabátok
SPORT, SZÖRME ÉS BŐR
kabátok.

VELOUR ÉS POSZTÓ-
KABÁTOK SZÖR-
MÉZVE ÉS SZÖRME
NÉLKÜL

Ruhák, al-
jak bluzok
nagy választékban olcsó árban.
DEBRECEN, PIAC-UTCA
42.

Hírek

Halottak napján.

Ma a halottaké a kegyelet. Kint a temetőben, a sírkövek felett kigyul a mécses világa és a virágok beborítják kedveseink örök pihenőjét. — Szíveinkben megszentelt érzések élednek fel és egy nap halottainké. A virágborult temető égő lángjainak világossága belobban a sötét estébe és messziről olyan e kép, mintha Istennek tetsző gyermeki áldozatot nyújtana az élő emberiség a megboldogultak emlékei kiengesztelésére. — Temető, virágos, világos földi temető, hol a nyugalom örök és a néma sírok mementőként intenek, érezd meg az érzéseket, fogadd el könnyeinket és bocsásd meg a mi életünket.

— Istentiszteletek sorrendje a református templomban: —

Nagytemplomban d. e. 10 ó. prédikál dr. Révész Imre, agendázik Seress Béla, karéneket énekel a Horthy dalárda, d. u. 5 ó. pr. Keresztury József Kistemplomban d. e. 9 ó. pr. Zámory Sándor, — agendázik Szele György, d. u. 2 ó. pr. Zámory Sándor, Kossuth-u. t. d. e. 10 ó. pr. Geszt helyi Nagy Béla, agendázik Perpéthy Ferenc, d. u. 5 ó. pr. Perpéthy Ferenc, Árpádtéri t. d. e. 10 ó. pr. Molnár Ferenc, agendázik Diószeghy Mihály, d. u. 2 ó. pr. Diószeghy Mihály. Ispotályi temp. d. e. 10 ó. pr. Peleskey Sándor, Homokkerti imaházban d. e. 10 ó. pr. és urvacorát oszt Mezei Béla, d. u. háromnegyed 3 ó. reformációi emlékünnepe, melynek műsora a következő: Gyülekezeti ének. Karéneket énekel a homokkerti ref. Olv. egyet énekkara. Emlékbeszédet mond Berey Barnabás. Szaval ifj. Kovács Geza. Hegedű szólót ad elő Magyary Mihály. Felolvasást tart Szabó Irénke. Szaval Lecső József. Énekszóló, hegedűkísérettel. Szaval Berey Barnabás. Hegedű szóló Magyary Mihály. Énekel a homokkerti ref. Olv. egyet dalköre. Gyülekezeti ének. — Nyilastelepen d. e. 10 ó. pr. és urvacorát szót Marton Sándor.

Tanyákon prédikálnak: Ondón, Vedresdülön Siposs Imre. Bánkon Kocsis János. Kösülyszegen Nagy Lajos. Ondód, Kádárdülön Varga Miklós.

Vasárnap délután 6 ó. a kerestyén Ifjúsági egyesület reformációi emlékünnepe (a kollégium földszint 4. sz.). Program: Ének a 236. dics. 1. verse (új énekes könyv). Szaval Kesserű Endre. Ünnepi beszéd dr. Révész Imre lelkész a K. I. E. választm. tagja. Szóló ének Gábor Sándor. Szavalat Luther és Eck vitája. (Batáry Imre és Szabó István). Zene Mandolin, hegedű kísérettel a „Lorleit” előadják Gábor Sándor, Kovács Albert és Nagy Sándor. Záróbeszéd, ima Siposs Imre. Ének a XLVI. zsolt. 1. verse. Belépő díj nincs. — Önkéntes adományokat köszönettel fogadjunk.

Vasárnapi iskola d. e. 9 ó. a Diakonissza otthonban, Miklós-u., Pacsirta u., Leány-u., Csonka-u. és Vigkedvümihály-u. iskolában d. e. 9 ó. Csap-u. 9. Nyilastelepi iskolában a Dóczy intézetben és a Szechenyi-u. 4. sz. a. parochián, d. e. 10 ó. a homokkerti isk. d. e. 11 ó. a Fűvész kert u. isk. és d. u. fél 3 ó. a Nyulas barakban.

A kálvinisták Templomegyesülete vegyesénekara tanulási óráit heten kint hétfőn és csütörtökön tartja 6—7-ig a Tanító otthonban (Egyházi hivatal udvarán keresztépület). Új tagok jelentkezését ugyanakkor és ugyanott elfogadja Szabó Lajos ref. kántor.

— Istentiszteletek sorrendje a róm. káptalan templomban: —

Mindszentek — Halottak napja. Az egyház holnap üli az összes szentek tiszteletére rendelt ünnepet, amikor is a katolikus templomban vasárnapi miserend lesz, fél 7, 7, 8 és 9 órákor csendes misék, fél 10 órákor teljes segédlettel főpapi misék.

celebrál dr. Lindenberger János püspöki helynök, prépostplébános és utána szentbeszédet mond. 11 és háromnegyed 12 órákor csendes misék. Délután fél 4 órákor szentolvasás és litánia. Este fél 7 órákor a Férfiliga ájtatossága szentbeszéd.

November 2-án, vasárnap ugyanabban a sorrendben lesznek a szentmisék. 10 órákor szentbeszédet mond Lakatos Sándor káplán. Délután fél 4 órákor körmenet indul a temetőbe, a kivilágított sírokhöz. A körmenetet dr. Lindenberger János prépostplébános vezeti segédlettel. Körmenet után a templomban prédikál Kovács Sándor káplán, szentbeszéd után ünnepélyes abszolváció.

November 3-án Halottak napja Minden pap három szentmisét mond fél 10 órákor főpapi rékvium. — 11 és 12 órákor csendes gyászmi-

sék. Fl 11 órákor a temető-ápolnában is lesz szentmise.

A sírok kivilágítása vasárnap este lesz.

A Férfi-Liga holnap, szombaton este fél 7 órákor tartja rendes havi ájtatosságát. Ugyanakkor konferenciabeszéd is lesz.

— Az ev. templomban az istentisztelet folyó hó 2-án vasárnap délelőtt 10 órákor Farkas Győző lelkész végzi. (Reformációi ünnepi istentisztelet. Urvacora osziás. — Officiarium.) Délután 5 órákor ünnepély.

Az ev. templomban okt. 31-én d. e. 10 ó. ifjúsági istentisztelet, végzi Labossa Lajos valastánár. 11 ó. ifjúsági ünnepély. D. u. 5 ó. a 95 tételt ismerteti Farkas Győző lelkész.

Villamos közlekedés az egyetemig.

A villamosvasut hirdetménye.

Értesítjük az utazó közönséget, — hogy a nagyverdei villamos végállomástól az Egyetemig és vissza reggel 7 óra 30 perctől este 19 óra 30 percig egy külön inga-kocsit közlekedtetünk, 6—7 perces időközökben. — Ezen inga-kocsinak a várostól a Nagyerdő villamos végállomásra megérkező kocsikhoz csatlakozása van.

A menetdíj a külön villamos kocsira egyszeri utra 1000 korona.

Napi két utra 30.000 koronáért kedvezményes havi bérletjegyek váltathatók az igazgatóság jegykiadó irodájában.

Debreczen, 1924 október 30.

Az üzletigazgatóság.

Tóth János második temetése.

Az idegen harctér temetőjéből a szülőföldbe.

Tóth János egyik fiatal hajtsa volt az ősi magyar törzsöknek. Aból a debreceni civis fajtából való, a mely kérges keze munkájával teszi termékenyvé ezt az áldott és csapásokkal vert aranykalászos rónáságot.

Tóth János is a sorok közé állott, mikor lenn, a szürke kövek hazájában, a karsztokon elhangzott a sorakozó megdöbbenő üzenete. Kérges tenyere puskát szoritott markában s kemény magyar elhatározással kiállt a posztra és elbukott a szikladt földre, mely felitta vérért.

Tóth Jánosnak, mint ezer és ezer magyar hősnak, az idegen föld nyújtott pihenőt. Ott feküsznek némán, csendesen a katonasírok, mintha őrt állanának. Óriási hadsereg!

És most megindult a halottak járása. Az idegen föld, mely jó volt és édesen puha a magyar harcosoknak, elereszti magától néma gyermekeit. Visszaadja a drága magyar haza, az ábrándos szülőföld kebelének, hogy az óriási hadsereg itt közöttünk nőjön ki soha el nem felejthető Mementónak.

Tóth János régen kihült tetemet az olasz kormány — más 17 magyar hős tetemével együtt — hazabocsátotta az elnémult harcterek temetőjéből. Tóth János tehát visszajött Deb-

reczenbe, hogy itt boruljon rá az anyaföld áldott göröngye, melyet kérges kezével tett termékenyvé, — míg halottra nem váltotta benne az életet a nagy háború kaszája.

A család a következő gyászjelentést adta ki:

Özv. Tóth Jánosné szül. Kegyes Eszter úgy a maga, mint gyermekei és az összes rokonság nevében fájdalommal telt szívvel tudatja, hogy felejthetetlen hős fia: Jant, ki a hazáért küzdve, az olasz hadszíntéren, — Monte San Michelón — 1916 április 16-án, reggel 6 órákor, virágvasárnapján, ellenséges lövedék által hősi halált halt.

Földi maradványait az olasz hadszíntéri temetőből haza hozva, folyó évi november hó 1-én, délelőtt 10 órákor fogjuk, a MÁV pályaudvarán tartandó református szertartás után a Hatvan utcai temetőben végső nyugalomra helyezni.

Legyen áldott emléke! A temetést Dankó tem. vállalata rendezi.

1924. 11. 1. DEBRECENI TEMETŐK

Legmegbízhatóbb bevásárlási forrás
ugy minőség mint árak tekintetében

93 éve
a közönség
szolgálatában!!

KARDOS LÁSZLÓ
vászón, fehérnemű és kelengye üzlete
DEBRECZEN, KOSSUTH-UTCA 9. SZÁM.

Ma már mindenki tudja
hogy legolcsóbban és legszebb szöveteket

Feldheim Imre
pozícióházában Kossuth-utca. 6 sz.
vásárolhat.

— Tisza emlékünnepe Gyestén. A magyarországi összes törvényhőstóságok mint minden esztendőben, úgy ebben az évben is kegyeletos emlékünnepeket rendeznek Gyestén Tisza István gróf sírjánál. Az ünnepély vasárnap, halottak napja estéjén lesz, ezzel is doki mentálva hogy gróf Tisza István az egész magyar nemzet nagy halója. A kegyeletos emlékünnepeken Hajdúvármegye törvényhatóságai — képviselőiben dr. U. Szabó Lajos kormányfőtanácsos, Hajdúböszörmény főjegyzője és Ujhelyi Andor hajdudorogi esperes fognak résztvenni, akik vasárnap reggel utaznak Gesztre. A törvényhatóság nevében díszes koszorút helyeznek a sírra.

— A Luther Szövetség reformációi ünnepélye vasárnap d. u. 5 órákor lesz megtartva az ev. templomban. Szónok: Dr. Galánffy János elnök, közreműködők: Szűcs Gyegely zeneakadémiai tanár, Daróczi Magda és Mus. ter Margit.

— Az ev. karácsonyi gyűjtés már folyama ban van. — Adozzon mindenki a karácsonyi szeretet oltárán. Adományokat kér, az ev. lelkészi hivatal.

— A földbérleti kereseti adó kivételének felülvizsgálása nov. hó 5-én reggel fél 9 órákor veszi kezdetét a pénzügyigazgatóság I. emelet. E tárgysáson a haszonbérleti szerződésekkel együtt saját érdekükben jelenjenek meg.

— A debreceni ügyvédi kamara felhívja a kamara debreceni tagjait, hogy a kir. pénzügyminisztérium által engedélyezett általános kereseti adóáttalányozás tárgyában 1924. november hó 3-án délután fél 6 órákor a kamara helyiségében tartandó értekezleten megjelenni sziveskedjenek.

— 39-es bajtársi összejövetel F. hó 4-én, kedden este fél 9 órákor az Angol-Királynő fehértérben a volt 39-es tisztek és legényesség bajtársi összejövetelt tartanak. Elnökség.

— A MANSz intézőbizottsága november 3-án, (hétfőn délután 4 órákor a szokott helyen rendkívüli fontos ügyben megbeszélést tart. — Az ügy nagy horderejére való tekintettel mindenkinek pontos megjelenesét kéri az elnökség.

— A kereseti adó revíziója. A kereskedelmi és iparkamara felhívja mindazokat a különféle ipari és kereskedelmi foglalkozásu egyéneket, akik az általános kereseti adó kivétel ellen felelősséget adtak be s még a pénzügyigazgatóságtól külön időzést nem kaptak a revízió megjelenesé végett. — f. évi november hó 4-én a pénzügyigazgatóság I. em. 3. számú szobájában jelennek meg délelőtt 8 órákor, amikor is felelőbeszélésüket a revízió során tárgyalni fogják.

— A MANSz vasúti csoportjának kulturdélutánja. A MANSz vasutas csoportjának leányaj nov. 9-én, (vasárnap) nagyszabásu és kedves kulturünnepeket rendeznek a vasutis MANSz helyiségében. Az előadás délután öt órákor kezdődik és azon nincs beletidij.

— A Magyar Mérnökök és Építészek Nemzeti Szövetségének debreceni osztálya értesíti tagjait, hogy a vasárnapi összejövetelt november 2-án délelőtt fél 12 órákor megtartja az Angol Királynő külön termében annál is inkább, mert a Halottak Napja november 3-án hétfőn lesz.

x Filc kalapok, svájci sapkák minden színben százötvenezer koronáért. Bőrkalapok nagy választékban a Kalapüzemben, Piac-u. 9.

DE PROFUNDIS.

Hej, bag, rohan éber iramban a gőz gép,
és földl meg égi csudák, autól repülőgép!

Égyirő! Égyirő! rádió! mozi! villany!
reklám kiabál, gyárak tüze villan,

és mind amit ad kincsképen a rossz kor,
amelynek nem mozi kell, hanem ostor,

mert dombok alatt, melyeken teli szem kel,
még hizik a föld az ifju szivekkel,

mert dus kenyerednek falva kövérét,
fiadnak, opádnak eszed vele verét,

mert géped a mosti halók jaja hajtja,
bűzét a betegség szádba sóhajtja,

fuj, ronda zsvaj! gyilkos, suta verseny,
örült kor! piszok ár! — gyere versem,

már hagyj e zsvány kort, ostoba lázat,
régén nem ilyen volt! keress üde tájat,

antik derűt, álmatag alkony ezüstjét,
szivá régi korok szent mákonyt füstjét,

bus Muzsa, aludj a síró patakoknál!
Itt tiszta tüzeddel mi végre lobognál?

Itt énekek, eszmék sárba omolnak,
itt lelket s országot darabolnak,

itt bűn, mocsok, örület állati poklán
leng szörnyeteg égen a véres aeroplán,

a Végzet. Én más kor felé kiáltok,
nem mondom, hol kivész e véres átok,

mely vállán állt már ama bus majomnak,
melyből csirája kell borus fajomnak,

hanem midőn a lélek, bár veszendő,
egekre kelti fáj, mint tiszta kendő,

s a végtelen feszíti szent boruval
sorssal csatázni szentebb haboruval,

oh mert dicsőbb e harc, ha oly boldog is
e kor felé kiáltok — de profundis!

NAGY ANDRÁS.

— **Értesítés a Testnevelési oktatók részére.** Az összes kiképzett testnevelési oktatók felkérésnek, hogy holnap, vasárnap délelőtt 9 órakor a varmegyeháza 36. számú szobájában megjelenni sziveskedjenek. Testnevelési felügyelő.

— **A pincérek asztaltársasága,** mely emberbaráti céllal alakult, legközelebb november 3-án hétfőn a Fehériszói szálló külön termében nagy szabású disznótoros estélyt rendez. A disznótoros estélyen a részvételi díj 20.000 korona, melyet az asztaltársaság persely alapjához csatolnak.

— **Nagyarányu hangverseny.** A jóhírű debreceni Iparos Dalárda, melynek népszerűsége országos, december hó elején az Arany Bika szálló disztermében nagyszabású daestélyt rendez. A daestélyt irant már most is nagy az érdeklődés.

**Pompás az italom,
ízes az ételém,
Mivel törzsvendéglőm
az Albert-étterem.**

— **Postai igazolványok.** A postai küldemények átvételére jogosító igazolványokat állít ki a magyar királyi posta mindazok részére, akik bármilyen jogcímen másnak szóló küldeményt átvehetnek.

— **Déri Frigyesnek** egész városunk által méltán gyászolt nagy jöltevőnknek, Stróbl Alajos által márványba faragott arcképe a Városi Képtárban látható; a Képtár vasárnap délelőtt 10—1-ig van nyitva, megtekintése díjtalan.

— **A Sziv Ujság** a hatolikus családok legkedvesebb hetilapja, — Vegye és olvassa ezt a lapot minden hatolikus család. Kapható a hatolikus templom eltt. — Egyes azám ára 1200 kor. Az olvasó közzéadását kéri a Sziv Ujság kiadóhivatala.

Abonensék jutányosan felvétetnek, Tisztviselőétteremben

Honthy Hanna gyakran fog vendégszerepelni Debreczenben.

Harminc milliót ajánlott fel az igazgató Honthy-nak, ha állandó vendégszereplőként Debreczenbe jön.

A debreceni rajongott primadonájának Kardoss Géza még a múlt hónapban egy budapesti szerkesztő útján olyan szerződési blankettát küldött el, amely szerint a nagyszerű művésznő mint a Csokonai-színház állandó vendégprimadonája 12 fellépésért havi 30 millió koronás gázsit kap és minden fellépésért 1 millió koronát. A további tárgyalások azonban nem vezethettek eredményre, mert idközben Kardoss Géza ajánlatát Honthy Hannának az Unió-színházai-

hoz való leszerződése tárgyalanná tette. A szerződés kedden este perktuálódott.

Ennek dacára Honthyt nem veszi el a Csokonai-színház és debreceni rajongói, mert a művésznő értesítette Kardoss Gézát, hogy a mint lehetséges mindenkor időt fog szakítani, hogy Debreczenbe jöheszen vendégszerepelni. A művésznő tervei szerint havonként legalább 2—3 estén fel fog lépni a Csokonai-színházban.

A reformáció emléknapijának megünneplése Debreczenben.

Debreczen város kálvinista lakossága a szokásos ünnepi külsőségek s vallásos áhítat jegyében ülte meg tegnap a reformáció emléknapiját. Az iskolák szerény, de buzgósságos ünnepélyek keretében áldoztak a reformátorok emlékének. Ezuttal is mint eddig, az ünnepélyek központjában a kollégium ünnepélyei állottak.

Délelőtt 9 órakor a kollégium istentiszteletet rendezett a Nagytemplom an, melyen dr Erdős Károly lelkész-köznevelési igazgató mondott mély gondolatokban gazdag emlékbeszédet az istentiszteleten a kollégiumi kántus működött közre. 10 órakor a gályarabok emlékoszlopánál ünnepély volt, amelyen

Szundy Béla teologus mondott emlékbeszédet. Demeter Béla szavallata után először a kollégium, majd a többi iskolák küldöttei megkoszorúzták az emlékoszlopot.

A Hittanszaki önképző társulat céluttán 4 órakor rendezte meg emlékünnepélyt a kollégium disztermében. Itt dr Révész Imre mondott hatásos megnyitó beszédet, fejtegetve a reformálásnak a szükségét, mely nem egyéb az életben való megújulás, épen ezért szoros kapcsolatban az ifjuság eszményeivel. Tarkas László szavallata után Boda Ferenc IV. éves teologus mondott költői szárnyalású emlékbeszédet. A többi szereplők is sikeresen emeltek az ünnepély fényét.

— **Utgyorsirászati törvék.** A Debreczeni Gyorsirók Társaságánál, (osszth-utca 53. sz.) kapható Bohus K. Zoltán „Kettőshangzós rövidítések gyűjteménye” c. művének első része, valamint Tégiás Géza dr.-nak, „Fabrő Emlékezete” c. emlékműve. — Előbbinek ára 14.000, utóbbié 50.000 korona. A budapesti Gyakorló Gyorsirók Társasága tagdíjainak befizetésére szol-

gáló csekklapok ugyancsak kaphatók a Debreczeni Gyorsirók Társaságánál. Az ez évi tagdíj 50 ezer kor., amely most esedékes.

— **Hunyadi-utca 14.** Pikkolti uri szabó titelte a legszolidabb.

Tisztviselő
nem dobálja milliót,
De Albertnél vígan mondja:
milyen jó itt!

3 méter ószi angol szövet
700.000 korona Silberstein és Adler
posztóüzletében
Kossuth-u. 2. (Városház épület)

Békebeli United Kingdom teák
Bor Legfinomabb angol tearumok
Likőr Francia, olasz, portugál szardiniák
Pezsgő Friss oroszhal és koronaszardinia
Legjobb csemegeajtk és teavaj
Csanak József K. Rt.
fűszer és csemegekereskedése, Piac-utca 51.
Telefon 70. Alapítva 1823

Saját készítésű
CIPŐT
ha jót akar olcsón venni, okvetlen menjen
KOVACS VILMOSHOZ
VERBŐCZY-UTCA (Kamara palota)

Női kivágott, 1 pántos, 2 csattos és fél fűzős	200 ezer K-tól
Női barna és sárga, 1 pántos	200 ezer K-tól
Női magas boksz és sevro	250 ezer K-tól
Női magas, egész finom minőség	300-350 ezer K-tól
Férfi fűzős amerikai, boksz és sevro	250 ezer K-tól
Férfi fűzős francia, boksz és sevro	280 ezer K-tól
Férfi fűzős, boksz és sevro, erős gummitalppal	435 ezer K-tól
Fiu és leányka iskola cipők nagyság szerint	150 ezer K-tól

Mérték szerint a legolcsóbb árban készít bőr és gummitalpu cipőket.
javítások a legrovidebb idő alatt készülnek.

Csak egy mosolyt...

Ami a politikában a legfontosabb.

A kerület képviselői beszámolót tart és nagy szónoki hévvel vagy egy óra hosszat beszél, a legfontosabb kül- és belpolitikai kérdésekről.

Az emelvény előtt áll türelmesen egy harsabajuszu értelmes ember. Szájában makra pipa. Nagyokat sercint, hol jobbra, hol balra, de a két szemét egy pillanatra sem veszi le a képviselő urról, akinek végre is ez a csökönnyös, kitaró figyelem feltűnik s a népgyűlés befejeztekor „lekezel” a paraszt gazdával.

— Mondja, bátyám, hát annyira érdeklő, amiket itt elmondtam? Látam, hogy le sem vette a szemét rólam.

— Mögkövetöm a nagyságos képviselő urat, nem a beszédre figyelem.

— Hát mire? — kérdi nagy csodálkozva a politikus.

— Hát arra, instálom, hogy több, mint egy óráulésig beszélt, osztánhát egyet se köpött.....

— **Megjelent a Színházi Élet** új száma és ezen a héten is kimerítően foglalkozik a vidéki színházakkal. Rendkívül érdekes vidéki képek és riportok tömege teszi érdekessé az Országos Színházi Életet. A Színházi Élet e heti száma a Vadkan, Házasságok az égben kötetnek, A kis muszkák, Candida premierjeiről kimerítő beszámolókat és szenzáció képeket közöl. A lap és érdekes tartalmából kiemelkedik Szomaházy István illusztrált novellája, két teljes vicclap, szenzációs köttamelléklet, valamint darabmellékletként a Kísérletek teljes szövege. Érdekes riportok és képek mellett gazdag film, sport, divat, zeneroval teszi igen váltakozóssá lacze Sándor népszerű hetilapját. Egy szám ára 8000 korona, negyedévi előfizetés 80.000 korona. Kiadóhivatal Budapest, Erzsébet körút 29.

— **A kereskedelmi alkalmazottak figyelmébe.** A Kereskedelmi Alkalmazottak Országos Szövetségének debreczeni csoportja november 9-én tartja a nagytiszújító közgyűlést, melyre a kártársakat meghívja s ezen közgyűlésen minden kereskedelmi alkalmazott jelenjen meg. Kártársi törvézzel. A vezetőség.

**Pompás az italom,
ízes az ételém,
Mivel törzsvendéglőm
az Albert-étterem.**

— **Elveszett kedden a Hunyadi** vagy Piac-utca egy fontos adatokat tartalmazó, dr. Ferschin címre szóló levél. A becsületes megtaláló hozza be a „Debreczen” szerkesztőségébe, ahol illő jutalmat kap. Karcsosny Agoston hírlapíró, a „Debreczen” munkatársa.

— **Az elhagyott télibunda.** A rendőrségen panaszt tett Bétfeki Lajosné, hogy e hó 29-én, mikor a nyirábrányi vonattal Debreczenbe jött és egyfogatu kocsin hajtattott a városba, az ülésen felejtette télibundáját. A rendőrség felhívja a bérkocsist, hogy 8 napon belül szolgáltatassa be a bundát, mert különben megindul ellene a büntügyi eljárás.

— **Az eltűnt marhahajcsár.** A debreceni rendőrségen panaszt tett Popper Jakab Loránffy-utca 27. sz. a. lakó marhakereskedő, hogy Pozsár nevű 60 éves hajcsárja, aki a múlt héten 4 marháját hajtotta Berettyó-ujfaluba és ott az egyik borju elveszett, melynek nyomban keresésére indult, azóta eltűnt. A borju más falkába csapódott és a tulajdonos meg is találta. Az öreg marhahajcsár bizonyára az elveszett borju miatti nem mert visszajönni, pedig nála vannak a járjak is.

Poémák.

Ija: — i.

A borbélyok egyre azon panaszkodnak s tünődnek, hogy a forgalom mindinkább csökken.

Hát nem látják hogy a férfiak két szakállt növesztenek?!

Ugyebár, a Szaharát tartják a legnagyobb sivatagnak? De ez csak azért van, mert az emberek lelkébe nem lehet beledátni.

Oh, asszonyom, ki szeret, mind halgatag s egy dalért, egy csókért cserébe éltet ad — mondja Coppee. Mióta hívják a szép ruhákat dalnak?

Párisban törvényjavaslat készül a többnejűség behozására.

A mi férjeink borzadállyal gondolnak francia kollégáikra — minék ezt hivatalosan megerősíteni?!

Egy 114 éves asszony az őt meginterjuvoló újságírónak kijelentette, hogy nem érdemes férfi nélkül élni.

Erre felé a 30 éves asszonyok rövidesen kimondják, hogy legkevesebb 114 éves férfi nélkül nem érdemes élni!

— Nagy razzia a határon. A Tiszaberzsenyi határon az utóbbi napok alatt rendkívül megnőtt a csempészek száma. Ezt megtudta a rendőrség és a csendőrséggel kardív: nagyarányu razziaát tartott. A razzia alatt egész sereg csempészt tartóztattak le, mintegy 63 egyént, kik állandóan csempészték a határon. Valamennyi ellen eljárást indítottak.

Tisztviselő

nem dobálja millióit,
De Albertnél vígan mondja:
milyen jó itt!

A kereskedelmi miniszter érdekes döntése egy debreczeni sztrájk törés ügyében.

Megváltoztatta az előző két ítéletet.

Egy igen érdekes felmentő ítéletet hozott a keresk. miniszter olyan ügyben, melyben előzőleg a debreceni hatóságok két fokon marasztaló ítéletet hoztak. A dolog előzménye az, hogy egy nem régiben, a szabó iparban lezajlott sztrájk alkalmával Papp János szabó-szabó munkaadóját három szabó-szabó: Jakab László, Garai József és Grün Ignác arra kényszerítették, hogy bocsássa el az üzemből,

miután Papp Jánost sztrájk törésnek deklarálták.

Papp ugyanis a sztrájk idején felvette a munkát. A rendőrbíróság elítélte a három szabó-szabót, mivel Papp Jánost indokolatlan fellépésük által a munka elhagyására kényszerítették és így megélhetését veszélyeztették. A rendőrbíróság ítélete 5-5 napi elzárással és 50-50.000 korona pénzbüntetéssel sújtotta őket. Az ügy végső fokon a keresk. miniszter elé került, eldöntés végett.

A miniszter felmentő ítéletet hozott.

Az ítélet indoklásában kimondja, — hogy az ipartörvény szerint csak az büntethető, aki összebeszélésnek és egyezségnek létesítése s foganatosítása céljából a munkaadókat vagy munkásokat, illetőleg segédeket szabad akaratuk érvényesítésében fenyegetés vagy tetteges bántalmazás által akadályozza, vagy arra törekszik. Vagyis a fenyegetésnek olyannak kell lenni, mely az illetők testi épségét, létét, megélhetését veszélyezteti.

Jelen esetben — mondja az indoklás — nem volt veszélyeztetve a testi épség, mert hisz maga az ítélet szövege is megállapítja, hogy a fenyegetés nem a munkaadó létfenntartási lehetőségét, hanem Papp Jánost veszélyeztette,

pedig a fenyegetés nem is ő vele szemben alkalmaztatott.

Vagyis ez azt mondja, hogy a fenyegetés a fennforgó esetben a munkaadó ellen irányult, de nem olyan volt, hogy testi épségét és létfenntartását veszélyeztette volna. Az állásfoglalás minden esetre érdekes és nagy jelentőségű is, mivel álláspontot jelent.

Mikor az alvó vadőr puskáját ellopják.

A vadörzönök nézett vadőr. —

Tárgyalás a debreceni Itélőtáblánál

1923 októberében Roskó István vadőrt alva találtak a Barcsay-féle birtok határában Hudák Gyula. Szendrőiád bírása, dr. Farkas Gyula ügyvéd és Király János vadőr. Mivel azt hitték, hogy vadörzöval van dolguk, elvették fegyverét és magukkal vitték. A fegyvert azért vették el tőle, mert az ezt megelőző napok valamelyikén egy vadörzö leölt egy vadőrt és nehogy ez az eset megtörténjék, lefegyverezték Roskót. Roskó mellett egy balta is hevert, amelyért később Király János vadőr visszament, de ekkor már ébren találta Roskót, aki a fegyverét követelte Virágtól. Virág azonban rövid dula-

kodás után a fejszét is elvette Roskótól és elvitte magával. Roskó ezért feljelentette Virágot és ismeretlen társait lopásért. A miskolci törvényszék annak idején elítélte mind a három vádlottat pénzbüntetésre, a kik megfélembzték az ítéletet. Dr. Oláh Miklós kuriai bíró tanácsa tegnap tárgyalta ezt az ügyet a debreceni ítélőtáblán és Hudák Gyulát felmentette, míg a másik két vádlottat 1-1 heti fogházbüntetésre ítélte. Az ítélet jogerős.

x Elvesztettem a Gyermekekmenhelyi villamos megállótól a Kishegyesi-ut közepéig moaré ridikülömet. Szegény asszony vagyok ugyan, de a penzt a becsületes megtaláló megfarthatja csak az iratokat kérem a Tiszántuli Hirlap szerkesztőségébe juttatni.

x Tűkőrgyártás, üvegcsiszolás régi tükrök újábrntése Sipkovits Béla üvegműipari vállalata Sziv-utca 14/15. Telefon 35-6.

Abonensek jutányosan felvetnek, Tisztviselőtetteremben

Hálószoba Ebdelő
Konyhaberendezések
legolcsóbban beszerezhető
Béllt Sándor
Korsuth-utca 5. Gambrinus átjáró.

Szacharin
Izapható nagyban és kicsinyben, hatóságilag megállapított áron

Kontsek Géza
K. r. t. üzleteiben. Főüzlet: Piac-u. 15. Telefon 22. Filóüzlet: Piac-u. 22-24. Telefon 10-03.

Magyar Ruhaipar

Debreczen legnagyobb és legolcsóbb férfi- és fiuruhaárúháza a Bika épületében.
Őszi idény árusítást rendez

Eladásra kerülnek

gummikabátok darabonként

390

ezer

Meleg őszi raglán darabonként

810

ezer

Jó tartós öltönyök darabonként

790

ezer

Hosszu téli kabát plüss béléssel darabonként

1200

ezer

Tisztviselők, főiskolai hallgatók, munkások, fixfizetéses egyének

15 százalék

engedményben részesülnek!

Sport

A bajnoki forduló

vasárnapi mérkőzései közül Debreczenben kettő kerül eldöntésre, a Diószegi-uton délután 1 órai kezdettel a DTE-NyTVE Boronkay bíráskodásával. A mérkőzés egyike lesz a szezon legszebb játékaiknak, egy a NyTVE, mint a DTE mutatók technikai ájival dolgoznak. A DTE esélyelt nagyban növeli Megyeri Kálmán szereplése. A mérkőzés kimenetele valószínűleg eldöntetlen lesz. Utána fél 3 órai kezdettel a

DVSC—DMTK

csapatok mérkőznek. A testvéregyesületek találkozását a legnagyobb érdeklődés előzi meg. Mindkét csapat védelme a legjobb, a csatársora valamivel a DVSC-ének jobb s így valószínűleg a Vasutas minimális gólarányú győzelmére. — Délelőtt 10 órakor a DV C ifj. — DMTK ifj. játszik, bíró Balla. Nyiregyházán

DKASÉ—Ny Törékvés

mérkőzése zajlik le. Hippius bíráskodása mellett.

Ha a hosszú pálya előnyeit a Törékvés ki használja, úgy győzelme biztos. A DEAC vasárnap Kísvárdára rándul át, ahol a KTE-vel játszik barátságos mérkőzést. Berettyóújfaluban a

KTE—BUSE

mérkőzés kerül eldöntésre. A két kiskisvárosi csapat találkozása erős iramú mérkőzést fog hozni, a helyi csapat valószínű győzelmével. A II. osztályban KIKSE—DTE, TTE—DPostás, NSE—KSE mérkőzések fésznek.

DEAC

játékos értekezlet lesz ma este 6 órakor az Egyetemi-kör külön helyiségében.

Debreceni Kerületi Munkásbiztosító Pénztár.

8067/325—1924. szám.

Hirdetmény

a munkaadói igazolványok tárgyában.

Értesítjük az 1907. XIX. tc. s az ezt módosító törvényes rendelkezések értelmében a betegségi biztosítás teljesítésére kötelezett összes munkaadókat — ideértve a háztartási munkaadókat is — hogy a 4900—1924. M. E. sz. kormányrendeletben foglalt felhatalmazás alapján a nagyméltósági m. kir. Népjelölti és Munkaügyi Miniszter ur folyó évi 92,500. sz. rendeletével a pénztári tagok s ezek igényjogosult családtagsai részére járó segélyezés és pénztári ingyenes gyógykezelés igénybeviteléhez szükséges „munkaadói igazolvány” (betegbárca) új mintáját megállapította s folyó hó 8-ikától kezdődőleg kizárólag ez ujonnan rendszeresített igazolványi űrlapok használhatók.

Ez az újfajta munkaadói igazolványok darabonként egyszáz koronáért pénztárunk hivatalának (Füvészkert-u. 12. sz. I. e.) nyilvántartási osztályánál kaphatók.

Debreczen, 1924. október hó 31-én.

Szabó Elek s. k. miniszteri biztos.

Dr. Kurján Gyula s. k. igazgató.

Szós elsőrangú úri szabó sága
Kereskedelmi és Iparkamara épület, Werbőci-utca 2. szám

Kocsiba ült, a mentőkhöz hajtatott s közben agyonlőtte magát.

Budapest, okt. 31. Ma este fél 9 órakor a Kálvin-téren beszállt egy fiatal ember egy bérkocsiba és azt az utasítást adta, hogy vigye őt a Markó-utca, a mentőkhöz. A kocsis elindult és amikor befordult a Markó-utca, hirtelen két lövés hallatszott a kocsiból. A kocsis rosszat sejtve a lovak közé vágott és mire a mentőkhöz ért, újabb három lövés dördült el. A mentők a lövések zajára azonnal a helyszínen ter-

mettek, kiemelték a kocsiból a súlyosan sérült fiatal embert, hordágyra tették, de amíg a mütő-szó-lába értek, meghalt. A helyszínen kiszállt rendőri bizottság megállapította, hogy a fiatal ember öngyilkosságot követett el. A nála talált iratokból megállapították, hogy a neve Mezei Gyula, 19 éves magánhivatalnok. Tettéknek őka ásméretlen.

Ki vitte el Baum intéző husz millióját?

Rejtélyes tolvajlás a kabai Rosenfeld-korcsmában.

A kabai vásárba ment bevásárolni Baum Mór komádi pusztai intéző szeptember 19-én. Husz millió koronát vitt magával de mivel nem vásárolt semmit, pénzt, mintegy 19.750.000 koronát egy vászon erszénnyel a mellénye belső zsebébe vonta. Rosenfeld Ábrahám korcsmárosnál szállt meg éjjelre, de külön szobát nem kaphatott, ellenben elfogadta a korcsmáros ajánlatát s megosztotta vele a hálószobát. Mivel elaludt Braun Mór. Mikor reggel 5 órakor felébredt és öltözködni kezdett, megrémülve látta, hogy a mellényébe vont pénzt tárcástól együtt, továbbá ezüstórája és üzleti

feljegyzési könyve is eltűnt. — Rosenfeld Ábrahám, mikor megtudta vendégének balesetét, azonnal a csendőrpáncsnoksághoz fordult, hogy a nyomozás megindítását elrendeljék. Baum a szállástadó vendéglőre gyanakodott és őt jelentette fel a pénz eltűnése miatt. Ebben az ügyben tegnap tartott főtárgyalást a törvényszék Részter büntetőtanácsa. A tárgyalás során teljesen tisztázódott az állás, 73 éves Rosenfeld ártatlansága. A bíróság az alaptalanul vádolt korcsmárost fel is mentette. — Az igazi tolvajt mindeddig nem sikerült megtalálni a nyomozó hatóságnak.

Gyöngye tőzsde, szilárduló utótőzsde.

A mai értéktőzsde megnyitása barátságos volt. Különösen az os-trák papírok nyitottak néhány száz lékkel a legutóbbi zárati nio felett. A tőzsdei későbbi folyamán azonban kisebb fokú árlemerzősödés állott be, amely alatt különösen a Magyar Hitel papírok szenvedtek.

Javult az utótőzsde.

Egy óra után a bécsi kedvezőbb hírekre a forgalom kissé megélénkült és megindultak a véleményes vásárlások, ami a vezető értékek árfolyamainál jelentősebb javulást idézett elő, úgy hogy ezek a papírok a mai tőzsdei alatti veszteségeik egy részét behozva, túlhaladták a mai középárfolyamokat. Különösen a Magyar hitel, a Kereskedelmi bank és a Nova részvények piaca volt élénk.

Fél kettő után a következő árfolyamokon kötötték üzletet: Ganz Danubius 2065, Nova 153—154, Magyar hitel 434—435, Salgó 478—80. Geogia 440, Goldberger 222, Karton 116, Trészt 156, Kőszén 2950, Cukor 2300, Kereskedelmi bank 1040—1045.

Az aranykorona árfolyama.

Az aranykorona mai árfolyama a hivatalos dollárkurzuson átszámítva 15422 fél papirkorona.

Zürichi zárlat.

Berlin 123 fél, Holland 204 háromnegyed, Newyork 519 háromnegyed, London 2350, Páris 2715, Milánó 2255, Brüsszel 2500, Prága 1550, Budapest 68, Belgrád 752 fél, Bukarest 292 fél, Varsó 99 háromnegyed, Bécs 73 háromnegyed, Szófia 380.

Terménytőzsde.

A mai terménytőzsdén az irányzat az amerikai piacok hatása alatt lanyha volt. A buza 7500, a rozs 10.000, a zab 5000 koronával olcsóbbodott. A forgalom csekély volt. Hivatalos árak: 76 kilós tiszta vidéki buza 450—55, egyéb 447 fél—452 fél, 78 kilós tiszavidéki 457 fél—462 fél, egyéb 455—60, rozs 415—20, zab 390—400, korpá 220—25, a többi változatlan.

Ferencvárosi sertésvásár.

S zabadvásári maradvány 81, érkezett 262, eladott 200. Árak: könynyű 27—28 f. l., nehéz 28—30. Zárt vására érkezett 52, eladott 20. — Árak, mint fent.

Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizaárfolyamokról.

Egy darab	Vitel	Eladás
Dollár	75830 K	76390 K
Angolfont	342000 K	346000 K
Hollandi forint	29770 K	30025 K
Francia frank	985 K	4015 K
Svajci frank	14585 K	14730 K
Léva	553 K	560 K
Cseh korona	2253 K	2272 K
Lira	3295 K	3330 K
Lei	425 K	435 K
Dinár	1078 K	1100 K
100n. márká	— fill.	— fill.
Lengyel márká	— fill.	— fill.
Osztrák korona	108:10	108:70

NYILT-TÉR*

Kovács István ur Péterfia 61. számú fűszerüzletét átvettem. Hitelezői 3 napon belül jelentkezzenek. Későbbi jelentkezéseket figyelembe nem veszek.

Fidmíg József.

E rovatban közöltékért nem vállal felelőséget sem a szerkesztőség, sem a kiadóhatal.

Felelős szerkesztő: PÁLFY JÓZSEF

Kiadja a T. H. könyv és lapkiadó-vállalat r. t.

Nyomatott a Tiszántuli Hirlap r. t. nyomdájában.

Hirdessen a „Debreczen“-ben ! !

Középszintűt végzett fiu
tanulónak
Iapunk nyomdájában felvétetik.
Varga-utca 5. szám.

Színház

A Csokonai-színház műsora:

Nov. 1-én Bánk bán, tragédia. — Tisztviselőest, bérletszűnet.

2-án d. u. A molnár és gyermeke, népdrama. Mérsékelt helyárak. Este Helyreasszony, népszimű. Új betanulással. Bérletszűnet.

November 3: Hejehuja báró, operett, új betanulással, A bérlet.

November 4: Hejehuja báró, operett, bérlet.

November 5: Hejehuja báró, operett, B bérlet.

November 6: A bajadér, operette, C bérlet.

November 7: Hejehuja báró, operette D bérlet.

November 8: A Kreutzer sonata. — Szimű. Tisztviselő-est. P. bérlet

November 9 délután: Helyre asszony népszimű. Mérsékelt helyárak.

este: Hejehuja báró, operette. — Bérletszűnet.

A tisztelt bérletk a bérlet beosztását pontosan figyeljék!

A színházi iroda jelentései.

November hónapban minden bérletk öt különböző előadást kap,

a bérletért, így novemberben egy előadással többet kell fizetni.

Tisztviselő estben kerül színe Mindszentek napján Katona József class kusa Bank-ban.

A tradicionális „Molnár és gyermeke” népdramát játsza vasárnap délután mérsékelt helyárakkal a drámai személyzet hatottak napja alkalmából.

Kovács Terus ismét parádés szerepet játszik a vasárnap este felújításra kerülő Helyreasszony történelmi népsziműben Partnere Rolkóval a Kuruc fufangbeli sikerüket is felül fogják múlni.

A Csokonai színház bérletk a napi árból november hóra 30 százalék kedvezményt kapnak. A bérletösszegeket (öt előadásra) november 5-ig kell befizetni. Igazgatóság.

A Csokonai-Színház tisztelt bérletk felkérnek, hogy november havi (ötös bérlet) bérletösszegeiket november 5-ikéig befizetni sziveskedjenek, igazgatóság.

A mozgósínházak műsora:

METEORBAN: Szombaton, Mindenzenetek napján, „Három árva” és A kis rongyos, 2 sláger egyzenre, Előadások 3, fél 6 és 8 órakor. Vasárnap „Ketten egy ellen” Harry Piel-el.

APOLLO: Szombot, vasárnap „Holly-wood”, életraj. Budapest legjelképesebb filmje. Hétfőn: Moderna Sodoma.

URANIA: Szombot vasárnap „Orgia” nagyszabású látványos amerikai dráma.

VIGSZÍNHÁZ: Szombot vasárnap „Zs. a egy táncosné regénye, Gloria Svanszonal. Hétfőn, Az a díszítő MORIL Maupas-sant regénye. P. gygy iftbajos. Jón Königsmark, Petrovichal.

Nagy kész kocsiraktár

egyszerűtől a legmodernebb ki-vitelig. Új és használt kocsik kaphatók. Használtakat veszek és becserélek. Javításokat, fényezést kárpitozást, megrendeléseket olcsón és pontosan eszközöl:

NEULANDER ANDOR

kocsigyára
Erzsébet-utca 28. sz.
TELEFON: 11—47.

Tisztviselők! Munkások!

A
HAJDUSÁGIférfiruhaház
PIACZ-U. 67.**7****OLCSÓ RUHANAPÓZ
RENDEZ****Szenzációsan
leszállított árakkal**

Október	31	November	5
November	1	"	6
"	3	"	7
"	4		

Hosszu fekete téli kabátok
piússa
béléssel K **1.300.000**Tartós férfi öltönyök
K **750.000**Bőr kabátok barna és
fekete K **1.250.000**Divat kabátok szőrme
bélés K **1.600.000**Divat raglánok
K **850.000**Divat csikos nadrágok
K **260.000**Rövid téli kabát meleg
béléssel K **650.000****Cégre tessék
ügyelni!****Ezen árak
csak a fent jelzett
napokon
érvényesek!**

Valódi nyári

rózsa-burgonya

télire előálló kapható

Hunyadi-utca 22.
TELEFON 14-31.**Zsíros szóda
szappan főzéséhez**garantált minőség,
nagyon olcsó!**STERN**festékküzetben, Bikával szemben
Piac-utca 10.**Munkások
és munkásnők:**akik a butorfenyezés-
hez értenek felvétetnek
a Debreczeni Gőzfűrés és Faárú
Gyár R.-T. gyártelepén
SZIV-UTCA 31. szám.Új varrógép németországi **2.700.000 K-ért**
10 évi jótállással
Rosenberg és Hammer Piac-utca 8**Gyapjufonál** cérna pamut, szabókelléke
nagy raktára
Franknál, Csapó-utca 90**Ha** kötött kabátot, bluzt, trikót, szvettert, harisnyát, sapkát
pénze csekélységéhez mérten, női és férfi fehéreműt,
divatcikket, kalapot, kamasnit akar venni,
nincs oly hely a bevásárláshoz, mint a
KÖZSÉNSÉGLETI ÁRUHÁZ, CSAPÓ-UTCA 9. SZÁM ALATT.**KONCZ** kelmefestő
gyárát ismét saját kezelésébe vette
kifogásfalan munkáért szavatol és b. megbízónak bárhol kért vagy
hirdetett, helybeli áraknál **20-30%** olcsóbban vállal
Péterfia 30., Arany János-utca 10.**Ruha-**
festésben és vegytisztításban
utolérhetetlen
BIRO
Arany-Bika. - Mozdó bejárat
Értékesebb ruhát felelősséggel vállal.**Megvételre**keresek egyk amerikai ügy-
felem részére10-15 holdas szállóbirtokot és
40-100 holdas birtokot, gazda-
sági épületekkel felszerelve Deb-
reczen, vagy Nyíregyháza vidékén.Ajánlatokat kér Nagy Lajos In-
gatlanforgalmi Iroda Debreczen.**Végh és jeddi Szabo**

órák és ékszerészek.

Órák, ékszerek javítása és
eladása**Hunyadi u. 15.**

Arany és ezüst beváltás.

**Lapkihordokat
felvesz a kiadóhivatal!****BÉKE-ÁRUHÁZ,**

Szent Anna-utca 5. szám.

Tennis flanell . . 22500 K
Duftin sima flanell 38500 K
Ratine trico flanell 45000 K
150 sz. tricoselyem 178000 K
Hermelin divatflanell 39000 K
Kasán prima min-
de színben . . . 95000 K
1 m. jó vászon . . 20000 KDebreceni Kerületi Munkásbiztosító
Pénztár.

8067-325 1924. szám.

Hirdetmény

a munkaadói igazolványok tárgyában

Értesítjük az 1907:19. t.c. s az ezt
módosító törvényes rendelkezések ér-
telmében a betegségi biztosítás telje-
sítésére kötelezett összes munkaadó-
kat — ideértve a háztartási munka-
adókat is, hogy a 4900-1924 M. E. sz.
kormányrendeletben foglalt felhatal-
mazás alapján a nagyméltóságú m.
kir. Népjóléti és Munkügyi Minisz-
ter ur folyó évi 92.500 sz. rendeleté-
vel a pénztári tagok s ezek igényjo-
gosult családtagjai részére járó se-
gélyezés és pénztári ingyenes gyógy-
kezelés igénybevételehez szükséges
„munkaadói igazolvány“ (beteg-
bárca) új mintáját megállapította s
folyó hó 8-tól kezdődőleg kizárólag
az ujonnan rendszeresített igazolvá-
nyúrlapok használhatók.Ez újfajta munkaadói igazolvá-
nyok darabonként egyszáz koroná-
ért pénztárunk hivatalának (Fűvészk-
ert utca 12. sz., I. em.) nyilvántar-
tási osztályánál kaphatók.

Debrecen, 1924 október 31.

Dr. Kurján Gyula s. k. igazgató.
Szabó Elek s. k. miniszteri biztos.**MA****nagy hurkaestély**a **Fehérló** éttermében
Hunyadi u. 1. Egy adag (3 fős)
hurka, kolbász, turócsusza)
á **25,000 korona.**Elsőrendű borok, frissen csa-
polt sör.

Gazdag József vendéglős.

Önkéntes árverés.A tulajdonunkat képező hagyaté-
kot, u. m. komplett hálósobát, antik
szalon asztalt, antik ruhaszekrényt,
magános ágyat, lészór madracokat,
üvegszekrényt, virágállványt, ere-
deti művészi festményeket, repro-
dukciónkat és egyéb ingóságokat, a
melyek néhai Turai Farkasé voltak,
f. évi november hó 3-án, hétfőn dél-
után 3 órakor, a Miklós utca 8. szá-
mu háznál önkéntes árverésen el-
adjuk. Az eladásra szánt ingóságok
megyék az Ingóságközvetítő
és áruforgalmi irodában (Hatvan
utca 1. ref. püspöki bérpalota, az
udvarban) megtekinthető.

Néhai Turai Farkas örökösei.

OLMOT
bármily mennyiségben vessz
lapunk nyomdája, Varga utca 5

A Nagy Lajos-iroda hirdetései.

A Hatvan-u. 67. sz. sarokház eladó. Beköltözhető az egész. Lakó nincs.

Eladó a Méliusz tér 4. sz. ház. Rögtön beköltözésre át lesz adva a vendégek az utcai háromszobás és a keresztfelületbeli egy szobás lakás mellékkel.

A Masena-u. 26.—Maróthy György-utca 27. sz. hatalmas nagy sarokház 300 millió koronáért megapható. Beköltözhető át lesz adva az emelet három szobás lakás, mellékkel.

Jutányos árért megapható a Rakovszky-u. 33. sz. nagyon szép új család ház, de nagyon olcsóért am. At lesz adva az egész épület beköltözhető e, három szobás lakás, mellékkel.

A Töcskerti, Szondi utca 6. sz. ház jutányos árért megapható. Beköltözhető három szobás utcai lakással.

Gyönyörű szép család ház, igazán a tom árért megapható a vagonnyárád, a Nyilastér p. Kossuth Lajos utca 6. sz. Három szoba, konyha, speiz, veranda. Teljesen alk. pi. cs. Istálló, sertésöl, 400 négyzetes konyhakert és hatalmas gyümölcsös, 14 n. p. alatt át lesz adva az egész beköltözhető. Lakó nincs. Megapható 130 millió koronáért. Ajándék.

A Nyil utca 76. sz. ház megapható 120 millió koronáért. Az utcai lakás lesz átadva beköltözhető.

Borzaszót olcsó. Rögtön nézze meg a szibvásártér melletti Kónya-tel. Luther-utca 18. sz. házat, melynek több mint egy kat. hold (1688 négyzetes) konyhakertje van. Teljesen új épülettel. Tegőspület, palával fedve. Két szoba, konyha, speiz, istálló, kocsiszin, sertésöl, magtár, baromfiöl, raktár és kamarák. Megapható 100 millió koronáért. Tegye meg az ajánlatát az irodában, hogy mennyit ad érte. Az egész ingatlan át lesz adva 30 nap alatt melyért az iroda kezkesedik.

Végtelen olcsóért megapható a Vilmos laktauya melletti Czeczilia-telep 20. sz. ház. Tulajdonosa Volosonovszky Péter pékmester ur. A házzal együtt megy a pékség és a kenyérsütő Degenfeld-teri üzlet is. Roppant olcsó ár. Rögtön átvehető. Lakó nincs.

Ahogy veszik úgy adja Juhász Sándor hentesmester ur a Csapó-kerék melletti G. réhi-telepen Király Ferenc utca 7. sz. alatt levő családi házat, óriási nagy telekkel, gyümölcsös. Rögtön beköltözhető az egész ingatlan. Érdekes a megtekintésre.

Csillag utca 45. számú ház. Rögtön beköltözhető utcai két szobás lakással, mellékkel. Azonkívül három rendbeli bérlet. Villanyvilágítás. Ár 90 millió korona.

Vasutasok Azonnal nézzék meg a Tégla-kerékben, Szécsi-utca 51. számú házat. Óriási telekkel. Rögtön beköltözhető lakással. Potom árért megapható. Tul. jdonosa Gyarmathy János ur, ott lakik a házban.

A vagonnyár és a vágóhid között levő Bihar-telepen, a Csorba Lajos-utca 4. számú ház olcsó árért megapható. — Rögtön beköltözhető.

12 millió koronáért megapható egy teljesen új ház a városi téglavető telepen. Tulajdonosa Kiss Lajos ur (festő) Rögtön beköltözhető.

Kabán a Barcsa-féle nagyvendéglő családi okok miatt potom árért megapható házzal együtt. Igazi aranybánya. Rögtön átvehető.

10 millió koronáért megapható ház-hely a Hatvan-utca folytatását kepező Kishegy-ut. baloldalon, egy hét méteres épület felépítéséhez szükséges összes anyagokkal és teljelen új tetőcserepekkel együtt 10 millió korona.

Bővebb felvilágosítás nyerhető az irodában, Veress-utca 9. sz.

Kiknek van szükségük két szobás lakásra??

Akik két szobás lakást kerestek a Nagy Lajos irodánál, jöjenek be azonnal, de csak a délelőtti órákban és személyesen — mert ma érkezett be két átadó két szobás utcai lakás, az egyik a TELEKI UTCÁBAN, a másik a BERCSÉNYI-UTCÁBAN van! Mindkettő rögtön beköltözhető!

Pénz! Szilagy Jenő DEBRECEN, Csapó-utca 19.

pénzkölcsönt közvetítő, értékpapírkereskedő és városi ingatlanforgalmi irodája. Telefonsz. 5-66. 18960—13068. és 1499. számú iparrendelvények alapján Telefonsz. 5-68.

BEJEGYZETT KERESKEDŐKNEK és ipari vállalkozóknak árucseré mellett, valamint gazdálkodók részére előnyös feltételek mellett közvetíték pénz kölcsönt rövidabb és hosszabb időtartamra.

MAGÁNTÖKEK KIHELYEZÉSÉNEK közvetítését vállalom és azokat teljes garancia mellett kihelyezem. Hosszabb időre szóló tőkék kihelyezésénél kívánatra a kamathozadék tényleges buzába is átvehető.

MEGEZÁSBOL előnyös feltételek mellett előlegkölcsönöket folyósítok olyan é. szer, ezüst, szőnyeg, kép, zongora stb. könnyen kezelhető ingóságokra, amelyek nálam bizományban elhelyeznek.

VÁROSI, magán- és bérházakat veszek és eladok, valamint ezek adásvételét közvetítem. Eladó ingatlanokra előlegkölcsönöket közvetítek.

Pénz! Jelzálogkölcsönöket közvetíték tehermentes házakra és földekre alacsony kamattal mellett.



A Faragó-utca 7. számú ház eladó!

Miután az eladás, különböző okok miatt sürgős lévén jutányos árért megapható!

Idegen lakó nincs!

Az egész ház át lesz adva a vevő részére

beköltözhetőre és pedig át lesz adva összesen öt szoba, előszoba két konyha, speiz, kam. ra. Mellékkel. Villany mindenütt. Viz és csatorna bevezetve. Négy ablak az utcai fronton. Konyhakert és néhány gyümölcsfa.

Még 220 millió koronáért is megapható! A Csapó-utcai villamos a Faragó-utca sarkán áll meg, ez a ház pedig negyedik a Csapó-utca sarkához.

Nagyon természetes, hogy ezen ház felett is a NAGY LAJOS IRODA rendelkezik.

Ingyen kap egy öltönyt!

Ha a nállam vásárolt ruhák után kapott névvel ellátott blokot elteszi, mert minden 50 blok ki lesz sorsolva kir. közjegyző jelenlétében és az 50 blokból a szerencsés nyerő

1 öltöny ruhát reklámképpen teljesen ingyen kap.

Méret után nállam készült ruháimért szavatoljanak azon tisztelt vevőim, akiknek a bizalmát eddig is minden tekintetben kiérdemeltem. Raktáram téhalmazása folytán abban a szerencsés helyzetben vagyok, hogy vevőimet mélyen leszállított árak mellett ezentul is módomban van kiszolgálni.

Aszódi Márton férfi-, fiu- és gyermekruha áruház

Piac és Hatvan-utca sarok. (Nagytemplommal szemben.) Tisztviselőknek árendemeny!

Apró hirdetések

AJÁNLAT

Intelligens, magányos uri asszony ajánkodik házvezetőnőnek magányos urhoz, vidékre. A háztartás minden ágában jártas. Bővebbet: Rákóczi utcai tőzsde. 120

Egy magányos urhoz elmennék házvezetőnőnek, vagy uri nőhöz. Cim az Egyetértésnél. 107

Nagy József fodrásztermében minden tekintetben kifogástalan kiszolgálást kap. Sas-u. 3. 3010

LAKATOS munkákat legolcsóbban készít Reszler lakatos. Hunyadi u. 1. sz. Kész takaréktűzhelyek kaphatók.

Elsőrangú kárpitos Szabó József. Varga-u. 1. Kész hencserek, berzslly fotelek raktáron. 105

Ocska öntött vasat minden mennyiségben vesz Trnka fiai. Barna-u. 3. sz.

Ora, ékszerjavítások szakszerűen, jótállással. Sretter János. Bathy-ányi-u. 13. 1636

NÁSZ és alkalmi ajándéktárgyak, porcellán, üvegtárgyak, dísztárgyak. Képretevezés nagy választékban KONCZ-nál, Kálvin-tér

Ha nincsen pénze, megint vehet Kaisernél részletfizetésre. Piac 7. 499

Chrysanthemum, nagyfejű és bokros cserepenként és olesón kapható. Méliusz-tér 13. 1911

Villamos berendezéseket és javításokat legjobban Fazekas készít. Piac-utca 43. Telefon 5-97. Tanulók felvétetnek. 1909

Kétszűtős, vízmelegítő, erős torony stűzhegyk nagyob bháztartásra Készen kaphatók Kandia-utca 15 Ugy szintén minden nagyságu asztaltűzhelyek. 1984

Győződjön meg, hogy hálókat, ebédlöket és mindenféle butorokat a legolcsóbban vásárolhat Fenyves butorházában, Kistemplomnál. 1980

Cséplőgéptulajdonosok! A legjobb magánjárókat készít Ehrenreich Sámuel géplakatos. 1553

Köszön, elsőrendű darabost és száraz tűzifát a legolcsóbban házhoz szállít Unio fatelep, Ispótyai telep 1. sz. Telefon 779. 2004

Winkler fa és szentelepe Margit-fürdővel szemben. Telefon 2-80. 1945

Kárpitos munkát jutányosan vállal Nagy Antal, Arany János-u. 38. 184

Tűzifát, köszönét legolcsóbban szállít Klein Armin és Tsa fatelepe Máv. állomás belső fatéren. Telefon 631. sz. 74

Elegáns féröltönytök 400.000 koronáért készít jó kivitelben Péter György férszabómester, Bethlen-utca 29. 45

LAKÁS, ÜZLET

Csinosan butorozott utcai szoba kiadó: Hortobágy utca 13, első ajtó. — 85

Egy szép utcai butorozott szoba azonnal kiadó: Homokkert, Oláh Károly utca 16. 84

Butorozott szoba kiadó. Varga u. 16. sz. Csakis egész nap elfoglaltaknak. 117

Butorozott szoba kiadó. Cim a kiadóban. 118

Kiadó különbejáratu utcai butorozott szoba. Cim a kiadóban. 92

Egy szoba, konyha azonnal kiadó. Kut utca 46. 123

Butorozott szoba november 1-re kiadó. Varga utca 29, 3. ajtó. 122

Kiadó Piac-utcán 10x5 száraz betonozott pince raktárhelyiségnek vagy műhelynek. Érdeklődhetni Piac-utca 41. házmeztérnél. 1939

Két ágyas szoba ágynemű nélkül kiadó. Darabos 27., Nagyné. 1951

Hét millióért két szobás, konyhás lakást kap azonnali beköltözésre. Disznótartás megengedve. Cim az Egyetértésnél. 48

Ha I-ső rendű porosz szentet vagy száraz tűzfát vagontételeiben, vagy felvágva házhoz szállítva akar, forduljon az Erdélyi tűzifa behozatali R.-T.-hoz, Fürdő-utca 2. Telefon 10-93. sz. Telefon vagy levélbéli hívásra házhoz megyünk.

Butorozott elegáns utcai szoba izr. urnak kiadó. Cim a Független Ujságnál. 1966
Egy szoba fél konyhával azonnal átvehető, értekezni Kigyó-u. 17. 81
Butorozott szoba kiadó Hajnal-u. 7. sz. 67
Butorozott utcai szoba kiadó egy magános izr. fiatalembernek. Hatvan-u. 74. 64
Egy elegáns butorozott szoba intel ligens nő részére azonnal kiadó. Hatvan-u. 58. Jobb oldal, 2. lépcső. 63
Butorozott szoba kiadó Szent Anna-u. 30. sz. 3-ik ajtó. 72
Egy üzlethelyiség kiadó. Késes-u. 70. sz. 44
Elcserezném a helyvárosban levő 1 ét szoba, konyha, előszoba és mellékhelyiségekből álló lakásomat nagyobb két szobás vagy három szobás lakásért magas ráfizetéssel. Erdeklődni a 12-69 telefonszám alatt lehet. 43
Különbejárati utcai szoba butor nélkül lelépésért kiadó. Cim a kiadóban. 39
Butorozott utcai szoba kiadó. Rákóczi-utca 61. 37
Különbejárati butorozott szoba központban kiadó. Esetleg ellátással is. Cim az Egyetértés kiadóhivatalába. 50
Egy butorozott szoba kiadó. Varga-utca 29., 3. ajtó. 47
Két szobás lakásomat kedvező feltételek mellett átadom, disznó-tartás megengedve. Cim Egyetértésnél. 46

KERESLET

Magános nő idősebb magános nő keres lakótársul. Vigkedvű Mihály 66. szám. 119
Kereskedelmi végzett, másfél évi irodai gyakorlattal bíró fiatalember állást keres. Cim a kiadóban. 89
Prima sertés keresek 100-140 kilóig. Ferenc József ut 24, Jogász-kör - Bozsóné. 110
Fiatal hadiözeveg vidéki földbirtokos támogató barátságát keresi. - Választ Tengermézők Egyetértéshez. 109
Méhész segéd munkás keresetek. Gépműhelyben is dolgozott munkás előnyben részesül. - Krémer-telep, Vámospércs. 94
Elvesztettem ridikülömet a gyermekmenhely állomástól a Kishegyesi utig. Megtaláló a pénz megtarthatja iratokat a Tiszántúli szerkesztőségbe. 80
Keresek egy használt, nyitott stélszít. Révi. Hatvan-u. 76. 66
Úvegeket, literest, félliterest és konyakosát minden nagyságban, magas árban vásárol Szilágysági vásárkereskedés, Csapó-utca 7. 53

ÁLLÁST KAP

Tanuló felvétetik: Edison, villany- szerelési vállalat, Széchenyi utca 14. 121
Háziszolga, ki a takarításhoz ért, felvétetik, d. u. 1-3-ig. Szent Anna utca 7. 105
Szakácsnő, perfekt, jó bizonyítvánnyal felvétetik, d. u. 1-3-ig. - Szent Anna utca 7. 104
Szív-utca 28. számú óvodában dajka felvétetik. - Értekezni lehet ugyanott. 93
Cépessegédek állandó munkára felvétetik Weinberger cipőgyárába, Piac-u. 19. Ugyanott tanulóleányok felvétetnek. 1926

Két éves gyermekhez megbízható kisasszonyt azonnal felveszek Rózsa, Miklós-utca 34. 1544
Ujonnán létesült fehérneműgyárban szabást, varróleányokat, vasalónőket és tanuló lányokat felvesszünk. Simonffy-utca 6. sz. 1983
Bejárónőt keresek: Hatvan utca 1. II. emelet, 41. 1960
Két éves gyermekhez megbízható kisasszonyt azonnal felveszek. Rózsa Miklós-u. 34.
Borbély-segéd, fiatal, szerény igényű, beléphet Székely fedrásznál, - Hajduszoboszlón.
Tisztességes leány bejárónénak felvétetik. Timár-u. 50. sz. 68
Szakácsnét keresek, ki a főzésben teljesen jártas és tisztá. Jelentkezést Debreceni Független Ujság Piac-u. 49. sz. 2-ik udvar továbbít.
Keresek azonnali belépésre egy fiatal fűszerkereskedő segédet. Révi. Hatvan-u. 76. 65
Pénztáros, kisasszony, ki könyvelésben jártas, azonnali belépésre felvétetik, Apolló divatruház. 61
Fűszer angró segédet keres azonnali belépésre Friedmann és Asztalos Séczenyi-u. 6. 60
Gyermektelen házaspár, 30 éven felüli, Tulipánt mulatóba főzőnő, kapus felvétetik. Hadházi-utca 9. 54

ÁLLÁST KERES

Irodai és pénztárkezelésben jártas kisasszony állást keres szombati zárással. Cim a kiadóban. 1964
Gyors- és gépirónó délutáni foglalkozást keres. Ajánlatokat Gyakorlott jelígre kérek a kiadóba.
Mosást, vasalást elvállalok uri családoknál Papp Gézané, Hatvan-u. 68. 70

Élelmes emberek! Ide figyelni!

TEGDES Péterfia-u. 42
 Aki nekem tíz evőt hoz, az teljesen ingyen kap egy öltönyt vagy télikabátot. - Nőiszabóságban francia munkavezetést **Fűzőp Géza** vezeti. Egy női ruha elkészítése 100.000 kor. Havi részlet mellett készítek öltönyt, costumot, télikabátot.

ELADAS

Eladó nagy cin fürdőkád melegítővel. Meszena-u. 12. 101
Eladó kisebb ház Csapó-utca végénél, több lakással. Meszena-u. 12. 100
30 mázsa buza, 10 mázsa árpa kisebb tételben is eladó. Vigkedvű Mihály-utca 45. szám. 99
Létai-ut mentén közvetlen a város alatt 16 hold föld eladó, esetleg részletekben is. Dr Körösi, Batthyányi-utca 5. 98
Eladó férfi téli kabát s egy ruha, Péterfia 11. 124
Budaí, Ezsaiás utca 14-16. számú háztelek eladó. A telek 600 négyszögöl, melyből 300 négyszögöl szőlővel s bőven termő fajgyümölcsfákkal beültetve. A jókarban tartott lakóház áll 3 szoba, előszoba, konyha, kamara, fürdőszobából. Ezen kívül külön épített mosókonyha, sertésöl, faskamara, baromfiöl stb. Értekezhetni: Barna u. 3. a tulajdonossal. 125
Eladó családi ház, azonnal beköltözhető, 1100 öli kertszettel, központhoz közel. Posta utca 5. 115
Féderes stráfszekér, 1 lovas, 15 mázsa, eladó. Eötvös 18. 112
Butorok, fehér, félháló szalongszarnitúra, két személyes sezlón, asztalok, székek, sparihert stb. eladók. - Eröss Lajor utca 8-b. 111
Teljesen jókarban levő, szilfa háló berendezés és szőnyegszővő-keret eladó. Meszena 1. 108
Főzőkonyha, tornyos és két darab kisebb vaskályha eladó: Vénkert, - Libakert utca 14. 106
Méhészet újrendszerű kaptárakkal eladó. Teletésre marhat fogadók Somfai Nyirbátor. 97
Bunda utazásra, kocsira alkalmas eladó. Hatvan-u. 1. Nagy ház-mesternél. 95

Két fiatal patkányfogó, fajkutya van eladó. Tanító-u. 8. sz., keresztépület. Délután 1-7-ig. 2014
Jókarban levő fehér gyermek vaságy, sodronyal eladó. Szálkai-u. 6. 62
Egy ezüst ridikül, egy 36-os sevelyem új cipő és több apróság Péterfia-u. 40. eladó. 69
Jómenetű hentesüzlet komplett berendezéssel eladó. Cim a kiadóhivatalban. 71
Alig használt fekete városi bunda közepertmetre jutányosan eladó Keresztessy uri szobánál, Varga-u. 1. 75
Részletre eladó ház és szőlő. Értekezni Széchenyi-utca 16. Utcái lakás. 59
Eladó Monostorpályi határában 15 kat. hold föld. Cim Varga-utca 9. sz. 58
Antik, sokfiókos, dus berakású szekrény eladó. Kossuth-utca 29., ügyvédi iroda. 57
Ugyanőköt felvesz Klein Armin és Tsa fatelepe Máv állomás, belső fatelep. Telefon 631. 73
Eladó cea 60 mm. cukorrépa a baromvásártér mellett. Értekezhetni Máv. kolónia-iskola vagy Fűvészkert-utca 18. 55
Kifutófiut felvesz Klein Ennő rövidárunagykereskedő, Hatvan-u. 11. sz. 51

Használja a híres HAJDUSÁGI PEDRÓT!
 mely ismét bekebeli minőségben kapta a készítő:
 Grósz Nagy Ferencz „Arany Egy-szervi gyógyszerárban, DEBRECEN, (Szentháza mellett) 1 DOBOZ 5000 KORONA
 Viszonteladók kedvézmeny kapnak Mindenféle piperecikkek, szappan, arckrém, puder, hajlaj, fogkrém, illatszerek kímélve legolcsóbb napidobozban szerezhetők be.



Gyermek köpenyek, leányka bakfis téli kabátok

legnagyobb választékban, legolcsóbban.

VEGYES

Schaff János tánciskolájában, a Royalban, az új táncanfolyam nov. 3-án, hétfőn veszi kezdetét. Gazdálkodók részére 5-7, iparos, kereskedő ifjaknak 8-10 óráig. 90
Poloskairást legolcsóbban és a legpontosabban, felelősséggel végzi Szűcs Imréné, Baross utca 1. 88
Kvartély férfiakkal jutányosan kapható: Mörice utca 14. szám.
Fiatal, nagyon szép asszonyka ismeretségem kereselem. Levelet „Gazdász” jelígre a Hajdúföldhöz. 102
Lakatosok figyelmébe! Könnyű konyhaplattok, konyhalábak, kis és nagy tételben kaphatók. 6500 koronáért: Trnka vasöntő, Barna utca 3. Két, három fiatal ember kosztot kaphat. Péterfia 53. 5. ajtó. 116
Női kalapok alakításai legolcsóbban Kohn Helénnél készülnek, Piac 79. sz. alatt. 87
Bugapesten lakó keresztény nri asszony elvállal keresztény uri lányt teljes ellátással és zongoratanítással. Érdeklődni lehet: Jókai utca 1. 86
Női kalapok százhuszezer koronától kaphatók Kohn Helén kalapszalonjában, Piac 79. 91.
Borbély-segéd, fiatal, szerény igényű beléphet Székely Fedrásznál Hajduszoboszlón. 78
Bejárónő, tisztességes, kosztot felvétetik. Hunyadi-utca 5. földszint. 53
Illatszertár nagy árukészlettel, esinos berendezéssel, forgalmas helyen más vállalat miatt eladó. - Kedvező vétel akarcacsenyi szezon előtt. Cim az Egyetértés kiadóban. 54
Szarvasmarhát telelésre jutányosan vállalok. Bundi-u. 7. sz. 206
Kidrusitunk kifogástalan minőségű ruha és hajkeféket kisebb gyár hibával három ezer koronától felételek a készlet tart. Ingóságközzvetítő ref. püspöki bérpalota, az udvarban. Fele áron vásárolhat itt mindent! 8
Hiteles fordítások! Cseh-szlovák ruthén okmányokat fordít Vollar Ferenc törvényszéki hites tolmács Poroszlay-ut 11. vagy Varga-utca 4. 8
Fejőstehenet fele tej és bornyúért kiadok. Csapó-utca 13. 4
Fehérnemű hímzést, azszurozást, fűt, monogramozást jutányosan vállalok. Dugovics Titusz-utca 3. Árpádtér. 41
Teljesellátást kaphat urileány, urinó, esetleg koszt nélkül, zongora használatl. Dugovics Titusz-utca 3. Árpádtér. 40
Isletes, olesó kosztot ad uraknak. 1 ókán tanár, Rákóczi 23. 35
Intelligensebb fiatalembereket job izraelita család teljes ellátására elállal. Hunyadi-utca 22. keresztépület. 50

A pródaság vétek!
 Azét elhasznált ruhaneműket fessük újjá és vegyileg tisztítsuk **PALOTAY LAJOS** keméféstő, veytítőtő és gőzmosó Intézetben, hol a szezon beálltával nagy árrangú nény. **KÁLVIN-TÉR 5. SZ. BATTYÁNYI-UTCA 26. SZ.**